

B 1. kiadás 1957 március 27 6 óra perc

## Árucserékent élelmiszerek is érkeznek a baráti országokból

1957 március 27

Mostanában sok külföldi fogyasztási cikket találhat üzletcinkben a vásárló. Az iparcikkekén kívül kisebb mennyiségben néhány élelmiszerfajtát is hoznak be a baráti országokból a belkereskedelmi áruk cserejeképpen. Az év eleje óta Lengyelországból olajos hering, a Szovjetunióból kávé és tea, Albániából pedig füge, narancs, citrom, dió és mandula érkezett. Nagyobb mennyiségű albán szardíniát is kapunk, az első vagonokat most veszik át. A lengyel kormány által felajánlott százmillió zloty értékű segélyszállítmányban élelmiszerek is vannak. Kaptunk cukorkát, lekvárokat, szörpöket, natúr gyümölcslevelet, száraztésztá-féléket, továbbá 32 millió cigarettát, amelynek egyrészét még most szállítják. A bulgár szövetkezetek rizst, Halva nevű keleti édességet, cukorkát és lekvárt adományoznak. A Szovjetunióból árucseréképpen legutóbb heringet vásároltunk. /MTI/

## Több mint 30.000 családi házhoz elegendő faáru érkezik külföldről

1957 március 27

Ebben az évben a baráti országokból mintegy 30.000-40.000 családi ház építéséhez elegendő fűrészelt fenyőfaáru érkezik. Ötezer kislakás építéséhez szükséges faáruval rendelkeztek a telepek. Az idén így lényegesen jobb az ellátás, mint a korábbi évek bármelyikében.

A téglá és a cserép-ellátás most nincs arányban a faellátással, mivel a hazai ipar egész évben mintegy 20.000 családnak felépítéséhez elegendő cserépet és téglát gyárt.

A TÚZEP-telepek most az eddig elmaradt tennény- és IKKA utalványokat váltják be. /MTI/

## A műanyagipar újansága a poliszter ragasztó

1957 március 27

Nemrégben újította ragasztóanyag gyártási kísérletét fejezték be. A poliszter ragasztónak a háztartásokban is nagy keletje lesz, mert a fémek a fémel, sőt a fémek a fával is összeragaszthatják vele. Az új ragasztót a Kőbányai Műanyaggyár még ebben az évben forgalomba hozza. /MTI/

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1957 március 27 6 óra perc

## Árucserékent élelmiszerek is érkeznek a baráti országokból

1957 március 27

Mostanában sok külföldi fogyasztási cikket találhat üzleteinkben a vásárló. Az iparcikkek kivül kisebb mennyiségben néhány élelmiszerfajta is hoznak be a baráti országokból a belkereskedelmi áruk cserejeképpen. Az év eleje óta Lengyelországból olajos hering, a Szovjetunióból kávé és tea, Albániából pedig füge, narancs, citrom, dió és mandula érkezett. Nagyobb mennyiségű albán szardiniát is kapunk, az első vagonokat most veszik át. A lengyel kormány által felajánlott százmillió zloty értékű segélyszállítmányban élelmiszerek is vannak. Kaptunk cukorkát, lekvárokat, szörpöket, natur gyümölcslevelet, száraztésztá-féléket, továbbá 32 millió cigarettát, amelynek egyrészét még most szállítják. A bulgár szövetkezetek rizst, Halva nevű keleti édességet, cukorkát és lekvárt adományoznak. A Szovjetunióból árucseréképpen legutóbb heringet vásároltunk. /MTI/

## Több mint 30.000 családi házhoz elegendő faáru érkezik külföldről

1957 március 27

Ebben az évben a baráti országokból mintegy 30.000-40.000 családi ház építéséhez elegendő fűrészelt fenyőfaáru érkezik. Ötezer kislakás építéséhez szükséges faáruval rendelkeztek a telepek. Az idén így lényegesen jobb az ellátás, mint a korábbi évek bármelyikében.

A téglák és a cserép-ellátás most nincs arányban a faellátással, mivel a hazai ipar egész évben mintegy 20.000 családnak felépítéséhez elegendő cserepet és téglát gyárt.

A TÚZEP-telepek most az eddig elmaradt termény- és IKKA utalványokat váltják be. /MTI/

## A műanyagipar újdonsága a poliszter ragasztó

1957 március 27

Nemrégben újította ragasztóanyag gyártási kísérletét fejezték be. A poliszter ragasztónek a háztartásokban is nagy keletje lesz, mert a fémeket a fémekkel, sőt a fémeket a fával is összeragaszthatják vele. Az új ragasztót a Kőbányai Műanyaggyár még ebben az évben forgalmazni hozza. /MTI/

B 2. kiadás 1957 március 27 6 óra 05 perc

Pest megyében nincs gazdátlan föld - Minden községben megkezdtek a tavaszi munkát

1957 március 27

A Pest megyei tanács a földbirtokviszonyok rendezésével kapcsolatos rendelet megjelenése után azonnal hozzákezdett az októberi események következtében összekuszált földügyek rendezéséhez. A mezőgazdasági igazgatóság széles körben ismertette a rendeletet, s tájékoztató jellegű kiadványokkal segítette a községi tanácsoknak a feloszlott termelősövetkezetek és kilépő tagok földügyeinek lebonyolításában.

Október 23. után a megyében 69 termelősövetkezet oszlott fel. Azóta 36 ujjáalakult, s megkapta működési engedélyt. A feloszlások és kilépések következtében 6829 földműves részére 32.594 hold földet kellett kiadni. Az ujjáalakult termelősövetkezetek földjeinek kijelölésével együtt több mint 41.000 hold földön kellett a birtokviszonyokat rendezni.

A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának irányításával a helyi tanácsok eredményes munkát végeztek, s a rendeletet meggyeszerzte közmegegyezéssel hajtották végre. A termelősövetkezetek a legmesszebbmenőkig figyelembe vették azt a rendelkezést, hogy a kilépőknek a bevitt területek minőségének megfelelő földet kell kiadni. A megye dolgozó paraszti megnyugvással vették tudomásul, hogy a közigazgatási szervek eljárak az önkényes földfoglalkálók szemben.

A községi tanácsok a mezőgazdasági igazgatóság segítségével általában rendet tarentettek a földügyekben, s ennek eredményeként mind a termelősövetkezetekben, mind az egyéni kisparcellákon meggyeszerzte megindulhattak a tavaszi munkák. Most a rendelet második szakaszának végrehajtási előkészítésén fáradoznak, hogy október 1-ig rendezni tudják a vitás földhasználati- és tulajdonjogi kérdéseket is. Ez ugyancsak hatalmas feladatokat ró a tanácsai szervekre. A megyében 17.724 kérelmet nyújtottak be, s a kérelmezők több mint 70.000 hold föld tulajdoni, vagy használati viszonyainak rendezését kéri.

/MTI/

B 3. kiadás 1957 március 27 6 óra 10 perc

Parkerdők övezik majd a fővárost

1957 március 27

A Budapesti Erdőgazdaság nagyszabású tervet dolgozott ki a főváros környéki erdők parkosítására. A terv szerint öt év alatt körülbelül négyezer hektáron végzik el a park-jelleg kialakításához szükséges erdőszítési, tisztogatási, ritkítási, utépitési, stb. munkákat, amelyeknél - a haszonerdők kezelésétől eltérően - elsősorban a közgazdasági és az esztétikai szempontokat veszik figyelembe.

A századfordulón, később pedig 1921-ben ugyan foglalkoztak már a főváros tulajdonában levő erdők hasonló rendezésével, s építettek is körülbelül 80 kilométernyi sétatut, néhány menedékházat, létesítettek kilátóhelyeket, pihenőket, de a két világháború alatt igen nagy kár érte a környék leggzebb öregerdőit, kipusztultak a fiatal ligetek, a padok, a menedékházak nagyrészt széthordták. Most a régi létesítmények helyreállításán, rendszeres karbantartásán kívül már az idén husz kilométernyi új sétatut és két új menedékházat építenek, továbbá száz új padot helyeznek el az utak mentén, nyolcvenegy hektáron telepítenek új erdőt, harminchét hektáron pedig pótolják a friss fásításokban mutatkozó hiányokat. A zöldövezeti erdők különleges kezelésén, felújításán kívül a fajtoválaszték bővítésre is gondoltak az erdőgazdaság szakemberei: a jelenleg megtalálható körülbelül száz fa- és cserjefajtán kívül még több száz fajta fát és cserjét honosítanak meg, de gyarapítani akarják - a más vidékeken honos vad- és rovarfajták áttelepítésével - a "parkerdők" állatvilágát is. /MTI/

Gépészmérnököket, gyártástechnológusokat, szerkesztőket keres az Egyesült Izzó

1957 március 27

Az Egyesült Izzó megnövekedett feladatainak jobb ellátására igyekszik feltölteni a hiányzó műszaki gárdáját. Ezért mintegy 50-60 gépész- és elektromérnököt, gyártás-technológusokat, gép- és szerkezeti szerkesztőket, szerkesztőket keres felvételre. /MTI/

B 4. kiadás 1957 március 27 6 óra 15 perc

Törzskönyvezik a szentgáti tölgyerdőt

1957 március 27

Több baranyai erdőben a fák különösen jó tulajdonságokkal rendelkeznek: szép alakuk, magasra nőnek és gyorsan fejlődnek. Ezeket az értékes fákat - tenyészállatokhoz hasonlóan - törzskönyvezik és gondosan kezelik. Magjukat minden évben külön gyűjtik és azokból csemetéket nevelnek.

A Mecseki Erdőgazdaság területén az elmúlt években több mint 250 hektárnyi erdőt törzskönyveztek. A fákat - az erdőgazdaság javaslata alapján - az Erdészeti Tudományos Intézet munkatársai jelölték ki. A törzskönyvezett fák tulnyomó része 60 évnél idősebb fenyő, tölgy és bükk. Különös gondot kezelik például a Székelyszaber határában található, ugynevezett vértölgyeket, amelyek ritkaságszámba mennek az országban.

Most törzskönyvezik a sellyei erdőszet területén levő szentgáti tölgyerdőt, amelynek állományát a múlt nyáron vizsgálta meg az Erdészeti Tudományos Intézet. A mintegy 140 hektáros gyönyörű erdő a maga nemében páratlan az egész országban. A magas, ágtisza, hengeres törzsű fák méltóak arra, hogy magjukat a csemetekertekben elültessék. A törzskönyvezésre kerülő fák életkora általában 80-120 év között van. /MTI/

Arborétum lesz a szolnoki Várkertben

1957 március 27

A Hazafias Népfrent Szolnok megyei bizottságának kezdeményezésére a szolnoki Várkertben arborétumot létesítenek. A Tisza és Zagyva torkolatánál, a régi vár helyén művésztelep működik, s körülötte a kiterjedt parkot most ritka fa és cserje-fajtákkal kívánják gazdagítani. A megbízott szakemberek felvették már a kapcsolatot a szarvasi arborétum kutatóival és különböző tudományos intézetekkel. /MTI/

Műanyagból gyermekkoszikat készítenek exportra

1957 március 27

A miskolci Gyermekkoszigyártó Vállalat a napokban mutatta be a kereskedelem képviselőinek a műanyagoldalakkal készült gyermekkoszika mintáit. A műanyagból készült gyermekkoszika higiénikusabb, könnyebbek és olcsóbbak a réginél. Egyelőre negyedévenként ezer ilyen gyermekkoszika gyártanak. A koszika egy részét a Közel- és Távol-Keletre, valamint Afrikába exportálják. /MTI/

B 5. kiadás 1957 március 27 6 óra 20 perc

"Magszelidítik" a vadnövényeket

1957 március 27

A Gyógynövény Forgalmi Vállalat és a Gyógynövény Kutató Intézet több éve kísérletezik vadontermő gyógynövények termesztésével. A munka eredményeként ma már több mint tíz, ezelőtt vadon termő gyógynövényt "szelidítettek" meg, s természetesen mezőgazdasági kultúrákban. Az idén újabb növényekkel próbálkoznak. Megkezdtek a Veronika-fű, a kenderke-fű, a máj-fű, és a mecseki-fű termesztési kísérleteit. Ezeknek a növényeknek gyűjtése, mivel hazánkban csak ritkán fordulnak elő, igen drága, de ha sikerül nagyüzemileg is termesztetni őket, hasznos növényekké válhatnak. A Gyógynövény Kutató Intézet további kísérleteket folytat a kamilla, a macskagyökér, a maszlag és a beléndék agrotechnikájának megállapítására, hogy megkezdhesék nagyüzemi termelésüket. /MTI/

Bőségesen lesz gyümölcspálinka husvételre

1957 március 27

Husvételre nem tud kellően felkészülni a szeszipar. A gyárak a szükségletnél kevesebb likört, rumot, konyakot és brandyt készítenek. A hiányt gyümölcspálinkával pótolják majd, amelyből bőséges mennyiség áll az ipar rendelkezésére. A Gyümölcsszeszipari tröszt már hozzálátott a husvételi előkészületekhez: a Halom utcai telepükön palackozó részlegét létesítették, ahol tulnyomórészt penyigéi szilvapálinkát töltenek egy literes üvegekbe. /MTI/

Összerakható - szétszedhető óra gyermekeknek

1957 március 27

Az Óregyár ideai új gyártmányai között gyermekjáték is van. A kakukkos órákhoz hasonló ingóórát készítenek 8-12 éves gyermeknek. Az egyszerű szerkezetű órát szétszedett állapotban hozzák forgalomba. Az alkatrészek rendeltetését és helyét az órában rajzos útmutató ismerteti majd, amelynek alapján a gyermekek könnyűszerrel összerakhatják a szerkezetet, ha ez sikerül, az óra megindítható.

Egyelőre háromezer ilyen érdekes játékorát készítenek, s előreláthatólag júliusban kerül az üzletekbe 140-150 forintos áron. /MTI/

B 6. kiegészítés 1957 március 27 6 óra 25 perc

Sztreptomycin szárító és egyéb gyógyszergyártási eszközök készülnék Szegeden

1957 március 27

A Szegedi Vas- és Fémpipari Kísipari Szövetkezet az idén először készít a gyógyszergyártásnál nélkülözhetetlen készülékeket. A Chinoin-gyár megrendelésére megkezdtek a turbinával működő turbo-keverő gépek készítését. Az egy köbméteres, hengeralaku készüléket nagyrészt rozsdamentes anyagból állítják elő. Alumíniumból készül 20 ugnevezett csőköteges hűtő is. Sztreptomycin gyártásához szükséges szárítógépet is gyártanak, szintén rozsdamentes acélból, légmentesen záródó ajtókkal, vízfűtéssel. Ezenkívül még mintegy hatféle fontos gyógyszergyártási berendezést készítenek, összesen mintegy félmillió forint értékben. /MTI/

Hatezer kisbárány a tavaszi szaporulat Kiskunság állami gazdaságaiban

1957 március 27

A Kiskunság állami gazdaságaiban tavaly több mint huszezerre szaporodott a birkaállomány. Az értékes haszonállattenyésztésére a jövőben még nagyobb gondot fordítanak, s az idén már az összes szaporulatot saját állományuk részére nevelik fel. Az anyabirkák egy része már leellett. Eddig több mint hatezer kisbárány látott napvilágot. A gyapjuhozam növelésére több gazdaságban kísérleteket folytatnak dus gyapjas külföldi fajták és a magyar birkák keresztezésével. Így Hild-pusztán eredményesen kísérleteznek az Ile de France és a cigája fajták keresztezésével. /MTI/

Kivonják a forgalomból a "kutyás" bélyegeket

1957 március 27

A Postavezérlő igazgatóság közli, hogy a múlt év március 17-én kiadott "Magyar kutyafajták" elnevezésű bélyegsorozatot március 31-től kivonja a forgalomból és megszünteti az árusítását. Az ilyen bélyegekkel feladott küldeményeket a posta április hó 30-ig fogadja el, utána a leveleket portósan kezeli. /MTI/

B 7. kiadás 1957 március 27 6 óra 30 perc

A magyar vagy az angol szármóca a jobb?

1957 március 27

Mezőhegyesen a dél-tiszántuli cukorrépanemesítő és növénykísérleti telepen fajtaösszehasonlítás céljából három magyar és három angol szármóca-fajtát termesztnek. A budatétény, magyar szármócafajták előnye, hogy gyümölcsük nem törékeny, jól bírja a szállítást, az angol fajták viszont különlegesen finom zamattal tűnnek ki. A kutatók érdeklődéssel várják az eredményt: melyik fajta hogyan bírja a magyar Alföld éghajlati és talajviszonyait. /MTI/

Új módszerrel, gyorsabban tisztítják a gázvezetéseket

1957 március 27

A Gázszolgáltató Vállalat az idén ötezer méter vezeték új módszerrel tisztít meg, ami lényegesen meggyorsítja a munkát. Az eldugult csövekben ammoniumsulfátot járatnak, hogy feloldja a lerakódott gázszelvéket. Utána a folyadékot erős víznyomással ürítik ki a csövekből.

Ezzel a módszerrel a régi, csörlős megoldásnál sokkal gyorsabban tisztítják ki és teszik újból használhatóvá a gázvezetéseket. /MTI/

Csütörtökön este fél 9 órakor: lotto-sorsolás

1957 március 27

A lotto rövid idő alatt igen népszerű lett ország-szerte. A fogadók és a kitöltött szelvények száma hétről-hétre emelkedik. Ezt bizonyítja az is, hogy a III. játékhéten már csaknem 2 millió szelvényt kelt el, a héten pedig már 2 és fél millió szelvényt hozott forgalomba a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság.

A lotto negyedik sorsolására március 28-án csütörtökön este fél 9 órakor kerül sor a MEDOSZ színháztermében. A sorsolás időpontját azért helyezték át a délutáni órákról estére, hogy kellő idő legyen a csütörtökön érkező többszáz ezer szelvény feldolgozására. /MTI/



B 8. kiadás 1957 március 27 6 óra 35 perc

Milyen lesz a hangszínház - ha megvalósul

1957 március 27

A muzsika új otthona, a Magyar Zeneművészet Háza különböző helyiségeinek felhasználásával kapcsolatban fontos tervek születtek, közülük tartozik a hangszínház létrehozásának gondolata is. A jelenlegi elképzelések szerint a Semmelweis utcai épület teljes rendbehozása és a Szívérvány Áruház elköltözése után valósul meg a terv, egy, a külföldi látogatók és a hazai közönség igényeit egyaránt kielégítő hanglemez-mintabolt és hangszínház felállítása. Ez utóbbiban rendszeresen bemutatják majd a hanglemezgyártó vállalat stúdiójában készült új hangfelvételeket, még azon frissiben, szelagról. Ilyenformán a közönség véleményét mondhat az új zenei felvételekről, mielőtt a sorozatgyártást megkezdnék. A hangszínház a vállalat második stúdiójaként működne, itt vehetik fel a szólószámokat, amelyekhez a jelenlegi stúdió igen nagy. Lehetőség nyílik a rendszeres akusztikai kísérletekre, új felvételi módszerek kialakítására is. Miután a Zeneművészet Háznak arról a tervéről van szó, ahol szólisták és kisebb zenei együttesek is adnak majd koncerteket, a hangversenyeket lehet majd rögzíteni, s az Állami Hangversenyzenekar próbáiról pedagógiai érdekű felvételeket is lehet készíteni. /MTI/

Vándorkiállítás a tiszántuli festőművészek alkotásából

1957 március 27

A tiszántuli - debreceni, szegedi, hódmezővásárhelyi és békéscsabai - képzőművészek munkásságát a tavaszi hónapokban vándorkiállításon mutatják be a közönségnek. Április közepén először a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban rendeznek husz tiszántuli festőművész kiemelkedő alkotásából kiállítást, majd Szegeden és Debrecenben nyitják meg a vándortárlatot. /MTI/

B 9. kiadás 1957 március 27 9 óra 45 perc

Pezsdül az uttoró-élet - Országzerte készülődnek a nyári táborozásra - Új csapatok alakulnak

1957 március 27

Ujjáéledő uttoró mozgalmunk máris ezer és ezer kispajtást hívott városokban és falvakban az uttorózászlók alá. Közelednek a nyári hónapok, s a megalakult, vagy most kovácslódó csapatok tagjai az elkövetkező hetek negy élményt nyújtó táborozásait, kirándulásait tervezgetik.

Békés megyében csaknem száz uttorócsapat alakítására kértek eddig engedélyt. Legutóbb az uttoróvezetők és a pedagógusok Békéscsabán arról tanácskoztak, milyen szórakoztató, hasznos programot állítsanak össze a pajtásoknak. Gyűlésükre meghívták egy fiatal szövőtiszteket, aki a pionírok munkájáról, tevékenységéről számolt be. Elhívtározták többek között, hogy Békésen, Gyulán, Békéscsabán és Körösladányban vízcisapatokat, másutt regós uttorócsapatokat alkítsanak.

A dunapenteleai pajtások nyaralásáról a városi tanács gondoskodik. Az idén a szalki-szigeti tábort csak az uttorók vehetik igénybe. Itt töltik majd vakációjukat a városi uttorózenekar és a zeneiskolai uttorócsapatok tagjai is. Szórakozásban, játékokban nem lesz hiány. Gyűléseket és rajversenyeket rendeznek, vízikiképzést tartanak, kirándulásokra viszik a pajtásokat, s megtenitják őket a sátorvezetésre is. A tanács egyébként azt tervezi, hogy a szalki-szigeti tábort - ahol 350-400 fiatal nyaral majd - a szünidőre rendbehozzák és kicsinosítják.

A Zala megyei uttoró csapatokban már ezekben a napokban is igen élénk az élet. A nagykanizsai Hunyadi János általános iskolában csapatnékkart szerveztek. A lovászi uttorók sportszakosztályukon kívül kezimunka-, irodalmi- és technikai kört létesítettek. Nagy örömet okozott a pajtásoknak a napokban a Lovászi Kőolajtermelő Vállalat, amelynek küldöttsége két és félezer forint értékű sportfelszereléssel ajándékozta meg a fiatalokat. A lovásziak azt tervezik, hogy iskolájuk legjobb uttoróit a nyáron balatoni táborozásra viszik.

Számháboru, akadályverseny, sátor-táborozás és sok más ötletes, érdekes programjuk van a szabotcs-szetmári uttoróknak. A csapatok ujjászervezése gyors utemben halad, s az eddigi adatok szerint a megyében mintegy 1500 pajtás vesz részt az uttoró munkában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B lo. kiadás 1957 március 27 9 óra 50 perc

/Pezsdül az uttörő....folyt./

Népesek a parádi uttörő-táborok. Három hétig csaknem kétszáz budapesti iskolás töltötte idejét a Mátrában, s a napokban újabb hasonló létszámú csoport érkezett a fővárosból. A pajtások naponta négy órát tanulnak, bőséges szabadidejükben ismerkednek a festői környezettel, játszanak, szórakoznak.

Jó tanulás és jó magaviselet - ez a feltétele annak, hogy a keposvári járás élendő uttörőszervezeteinek tagjai résztvehessenek a nyári táborozáson, amelyre már készül a járás apraja-nagyja. A tanács Bárdudvarnok mellett, Zsippón, a megye egyik legszebb részén jelölte ki a táborhelyet. A Bárdibükki Állami Gazdaság tejet, gyümölcsöt szállít majd az uttörőknek, a honvédség pedig sátrakat ad. Ugy tervezik, hogy hetenkinti váltással száz-száz pajtás látogathat el Zsippóra.

Ujra benépesedett a soproni uttörőház. Több mint félezer fiatal látogatja a szakköröket. Különösen sokan keresik fel az asztalos-szakkör foglalkozásait, s a lányok közül a szabás-varrás iránt érdeklődnek a legtöbben. Az uttörőház természetjáró csoportja a soproni erdők közé viszi el a pajtásokat, s sok fiatalt vonz a többi szakkör tevékenysége is. /MTI/

Öt évi börtön - fegyverrejtegetésért

1957 március 27

A Győr-Sopron megyei bíróság kedden tárgyalta Péteri Géza balfi lakos fegyverrejtegetési ügyét. Péteri az októberi események idején talált fegyvereket tanyája padlásán tartotta szálal a céllal, hogy a fegyvereket vadászatnál használja. A tárgyaláson nem bizonyosodott be, hogy a vádlott a fegyvereket ellenforradalmi cselekményekre akarta volna felhasználni. Nem lehetett erre következtetni az október előtti és az októberi napokban tanúsított magatartásából sem. A bíróság ezt tekintetbe vette, valamint azt is, hogy a vádlott földhözjuttatott kisparaszti szülők gyermeke. Ezért a törvényben előírt legenyhébb büntetést szabta ki: öt évi börtönre és ez időre politikai jogainak megvonására ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás 1957 március 27 14 óra 05 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 27-én, szerdán délben:

Éjszakai fagyok

A Szovjetunió európai területei felett megerősödött anticiklon lassan tovább terjeszkedik dél-délnyugati irányba. Hatására Kelet- és Közép-Európában derült és száraz, az északhoz képest hideg az időjárás. Ezzel szemben az óceáni ciklonok délnyugati-északkeleti irányban vonulva Európa nyugati partvidékeinek időjárását teszik változókonnyá, csapadékosná.

Hezánkban kedden nyugaton kisebb felhőátvonulások voltak. Keleten ezzel szemben jobbára derült volt az égbolt. Csapadék sehol sem hullott. A nappali hőmérséklet általában 9-12, északkeleten 12-15 fokig emelkedett. Éjszaka országsszerte derült volt az ég, a erős kisugárzás miatt mínusz 2-mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. A talajmenti rétegekben keleten helyenkint mínusz 8, mínusz 10 fokot mértek.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 10-2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szerdán 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: ma derült, száraz idő, holnap nyugat felől felhősödés, néhány helyen a délutáni órákban kisebb eső. Mérsékelt, helyenkint élénkebb délkeleti-déli szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem várható.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-mínusz 3 fok, keleten helyenkint 3 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 11-14 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél: 416 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 március 27

14 óra 15 perc

Eszkimóperej és kínai fajtájú kigyó uborka a piacon

1957 március 27

Szerdán reggel 33 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből burgonya 13, alma 3, hegyma 3, tojás 7, vágott baromfi 1, primőr 3 és vegyes darabáru 3 vagon. Befutott még 51 tehergépkocsi különféle zöldáruval és vágott baromfival. Hájóval 73 kosár perej, sóska és zöldhagyma érkezett a vásártelep kikötőjébe.

Megjelent a piacon a fagyálló, vastaglevelű eszkimóperej, ára 8 forint. Az egyéb minőségű perejt 6-7 forintért adták. A kertisóska ára 5.50-7 forintra csökkent. A hajduszoszlói Kossuth Termelőszövetkezetből megjött a melegágyi, kínai fajtájú, salátának való kigyóuborka, ára 16-20 forint különként. A saláta és a pirosetek ára nem változott.

A földművesszövetkezeti lerakatokban friss töpörtyűt, 38 forintos füstölt kerejt és 36 forintos nyers sonkát árusítottak. A Hunyadi téri 112. számú lerakatokban a jöminőségű rizst 20 forintért adták. Az állami zöldségesboltokban a fokhagyma árát 20 forintra szállították le. /MTI/

Ujabb csúcsteljesítmények a MÁV-nál: 24 óra alatt 13.245 kocsi raktak, normál nyomtávu/2189 rakott kocsi érkezett külföldről

1957 március 27

A MÁV-nál az elmúlt hetekben rohamosan növekedett a kocsirekodás, ami egyben azt igazolja, hogy mind erőteljesebben látkot az ország gazdasági vérkeringése. Kedden korahajnalról szerdán kora hajnalig újabb csúcsteljesítmény született: október 23-án este ebben a 24 órában rakták a legtöbb kocsit, összesen 13.245 vagont. A vagonrekodás negy munkájából mindegyik vasuti igazgatóság példásan kivette részét.

Ugyancsak kedden korahajnalról szerdán kora hajnalig érkezett a legtöbb rakott kocsi külföldről, normál nyomtávu vasuton. Összesen 2189 teli vagon érkezett. A vagonok részben importanyagot hoztak Magyarországra, részben tranzitszállítványokat, amelyek hezei vasutvonalakon haladnak tovább. A legtöbb kocsi karskeresztúron lépett be az országba, s a rijskei /riumei/ kikötőből hozott árut. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 március 27

14 óra 35 perc

Ujabb csúcsteljesítmények... folyt. / i

Sopron GYSEV állomásnál is a szokottnál jóval több MÁV vagon haladt át a határon.

Ezen kívül Záhonyból, ahol a szovjetunióból szélesnyomtávu vagonokból rendszeres nyomtávu vagonokba rakják a különböző termékeket, 9 óra rakott vagon indult az ország különböző részébe. /MTI/

Ebben az évben is folyósítanak hiteleket, állandó jellegű siló építésére

1957 március 27

A közös állatállománnyal rendelkező termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok állandó jellegű silók építésére ebben az évben is igényelhetnek kedvezményes feltételek mellett hiteleket a Nemzeti Bank vidéki kirendeltségeinél. Állandó jellegű siló építésére egyéni termelők is kaphatnak két éves hitelt, évi 7 százalékos kamattal, s ezt az Országos Takarékpénztár vidéki fiókjainál igényelhetik. A silóépítési hiteleket az igénylők által kiválasztott tipusterv szerinti anyagszükséglet arányában folyósítják. A tipusterveket a Termelőszövetkezeti és Kísérleti Épületeket Tervező Vállalatnál Budapest /Bem rakpart 28/ lehet beszerezni.

A dunapentelei 5-ös Elemgyár már megkezdte a silóépítéshez szükséges betonlemek előregyártását. Az idén előrendő földművesszövetkezetben vagy TŰZP-telepen lehet megrendelni. /MTI/

Kétszázhuszonhárom termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport Szolnok megyében

1957 március 27

Szolnok megyében a termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok száma 223-ra emelkedett. Ez mindössze tízzel kevesebb, mint az elmúlt év októberében. A termelőszövetkezetek szántóterülete a kilépések és a feloszlások következtében egynegyeddel csökkent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 március 27 14 óra 45 perc

Hatalmas szovjet földgyaluk tárják fel a mátraaljai külszíni szénbányákat

1957 március 27

A Mátra lábainál Ecsád község völgyében, közel a föld felszínéhez, több mint nyolcmillió tonna szénvegyenre bukkantak. A szakértők megállapították, hogy az itt húzódó széntelepeket külszíni fejtéssel sokkal gazdaságosabban lehet kitermelni. A nagyerőnyű munkák már meg is kezdődtek. A feltárásokat hatalmas szovjet földgyaluk tudatjaival végzik: egy-egy gép 500 kubikos munkáját helyettesíti. A gépek gombnyomásra, menetközben automatikusan rakódnak és önműködőleg ugyancsak menetközben ürítik ki hatalmas tartályukat. E egyszerű gépekkel szerdán délig több helyen már öt-hat méterre közelítették meg a széntelepeket.

A szovjet gyalugépeket később Abasár határába irányítják, ahol mintegy huszmillió tonna szén külszíni fejtését készítik, majd elő./MTI/

Csaknem nyolcszáz ház épül Nórádban OTP-kölcsönrel

1957 március 27

Nógrád megyében az idén rendkívül megnövekedett azoknak a dolgozóknak a száma, akik házáépítési kölcsönt kértek az OTP-től. Tavaly egész évben 748 lakás készítéséhez kaptak állami támogatást a dolgozók, az idén már az első negyedévben csaknem 800 családi ház épül OTP-kölcsönrel. Ebből a segítségül a bányászok közül 182 és a gépipari dolgozókból 119 család építi új otthonát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 március 27 14 óra 45 perc

Me szűnt a belvizveszély

1957 március 27

A mult esztendőben az árvizeken kívül nagy gondot jelentett a belvizveszély is. Jövő több mint százezer holdról kellett a belvizet levezetni. Az idén februárban mintegy 30.000-35.000 hold került ismét víz alá, a vízügyi szervek ezennel nagy erővel láttak hozzá levezetéséhez. Nagyteljesítményű álló és mozgatható szivattyúkat helyeztek ki, rendbehozták a vízárkokat, hogy gravitációs úton is gyorsan a folyókba, patakokba jusson a víz. Nagyban segítette az erőfeszítéseket a kedvező időjárás is.

Jelenleg már 10.000 holdnál kisebb a belvizborította terület. A még me maradt belvizet rövidesen, mire a növények fejlődése erősebben meg indul, levezetik. Gyakorlatilag tehát megszűnt a belvizveszély, s ha csak váratlanul is en sok eső esik nem hull, az idén ezzel a veszéllyel nem kell számolni./MTI/

Épül a háromszáz fől szintes bányászlekás Komlón

1957 március 27

A Komlói Állami Építőipari Vállalat gyorsulá ütemben dolgozik a 300 komlói fől szintes bányászlekás elkészítésén. Jelenleg 20 házat építenek, s már a földmérésnél, illetve a felegyennél tartanak.

Az ikerházak terveit a Komlói Szénbányászati Tröszt tervező részlege folyamatosan adja át a kivitelezőknek. A saját tervezés 600.000 forint megtakarítást jelent a 150 ikerházból álló új városrész építésénél./MTI/

B 16. kiadás

1957 március 27

11 óra 57 perc

Az ötnapos munkahét az esetek többségében mind a népgazdaság, mind a dolgozók szempontjából kérdés, ezért javasoltuk a kérdés felülvizsgálását - Mekis József nyilatkozata

1957 március 27

A múlt év vége óta mind több üzemben, vállalatnál vezették és vezetik be az ötnapos munkahétet. A kérdés száz- ezreket foglalkoztat, vélemények és ellenvélemények csapnak össze. A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkérte a kérdésben illetékes állami szervet és Mekis József, a Munkügyi Minisztérium vezetője az alábbi nyilatkozatot adta:

- Mindenekelőtt le kell szögeznünk, hogy a Munka Törvénykönyve szerint a heti munkaidőt általában hat napra kell elosztani. A miniszterek azonban - a Szaktanáccsal egyet- értésben - engedélyezhetik a munkaidőnek ettől eltérő beosz- tását. A tapasztalatok ezt mutatják, hogy esetek túlnyomó többségében az ötnapos munkahétet miniszteri engedély nélkül, önkényesen - általában az üzemi szervek határozata alapján - vezették be. Ez az önkényesség önmagában még csak a törvényes gyskorlat, az állami feyelem helyreállítását kívánna meg. Ezen túlmenően azonban figyelembe kell venni azt is, hogy az ötnapos munkahétnek - a bevezetését megelőző alapos vizsá- lat nélküli - elterjedése a termelés színvonalában és gazda- ságosságában, valamint a vállalatok összefonódó gazdasági kapcsolatainak következtében a népgazdaság több igen fontos területén zavarokat okozhat. Ha az ötnapos munkahét a sok ener- giát fogyasztó üzemekre kiterjedne, ez a napi csúcsterhelési időben súlyos feledést elé állítaná energiagazdálkodásunkat.

- Általánosabb és szintén komoly mértékű prob- lémát jelent a teherszállítás. Az ötnapos munkahéttel dol- gozó vállalatoknál ugyanis a szabati árukirakás, illetve a kocsikirakás szünetelése a teherszállításban, a folyamatos úzenként működő vasúti szállításban - figyelembe véve a jármű- állományunkból adódó ismert nehézségeket - igen nehéz helyze- tet teremtene. Darabárus szállításnál a vasúti raktárak tul- telítettségét okozná, egy-két napra az áruforgalmat meg is béníthatná, a kocsiforduló idejét növelné.

- Meg kell említeni azt is, hogy az áttérés nem csekély mértékben befolyásolja a gazdaságosságot. A dol- gozók munkája ugyanis - a fokozódó fáradtságot következtében - a nap nyolcadik órájában a legkevésbé termelékeny. Ha az öt munkanapot még egy-egy órával meg is hosszabbítják, az a mun- ka egyrészt már túlzottan igénybeveszi a szervezetet, /külö- nösen a nőknél és a fiataloknál, valamint a nehéz és az egész- ségre ártalmas munkakörökben/ másrészt az ezidőben végzett munka termelékenysége igen alacsony. /folyt.köv./

B 17. kiadás

1957 március 27

14 óra 50 perc

/Az ötnapos....folyt/ i ...

- A dolgozók szemszögéből nézve fel kell hívunk a figyelmet még a következőkre is: ezek és ezek járnak esti iskolákra, egyetemekre, akiknek a megnyújtott munkaidő a tenu- lást rendkívül megnehezítené. Hasonló nehézségek jelentkeznek a bölcsődék, a napközi otthonok vonatkozásában, amelyek ugyan- csak aligha igazodhatnak más-más munkaidőkhöz. Emelítük meg végül a közlekedést, - elsősorban a munkásvonatokat - amelyek- nél szinte megoldhatatlan problémákat jelentene a menetrend- módosítás.

- Az elmondottakat összefoglalva a Munkügyi mini- sztériumnak az a véleménye, hogy az ötnapos munkahét ál- telános vagy nagymérvű bevezetésének előnyei eltörpülnek mind a dolgozók, mind a népgazdaság szempontjából jelentkező hátrá- nyok mellett. Éppen ezért, javasoljuk a kormánynak, hogy a kérdést vizsgálják felül és az áttérést a jövőben - az enli- tett törvényes formák között - csak akkor engedélyezzék, ha ez említett szempontok figyelembevételével lehetséges. Termé- desül helyzünk megengedi - a munkaidő csökkentésével bizto- sítsunk több szabad időt a dolgozóknak - fejezte be nyilat- kozatát Mekis József, a Munkügyi Minisztérium vezetője. /MTI/

A Láz című új magyar film felvételei a budai parton - Új magyar filmek készülnek

1957 március 27

Szerdán délelőtt és a kora délutáni órákban népos sokaság gyűlt egybe a Szabadsághíd budai hídfőjénél. A rakpar- ton elegáns, bokavédős fiatalok sétáltak, fejükön galambszür- ke keménykelep, karjukon pedig nem kevésbé elegáns hől yek, toll- diszes, fátylás kalapokban. A Láz című új magyar film egyik 1922-ben játszódó jelenetét forgatták itt, Gertler Viktor rendező irányításával, a felvevőgépnél pedig Hegyi Barnabás foglalt helyet. Két szereplője, Bessenyei Terens és Csákányi László volt. A több beállítását igénylő jelenet felvételeik kora reggel kezdődtek, a délutáni órákban érték véget - s a filmen mindez körülbelül két percig látható majd.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 március 27

14 óra 55 perc

/A Láz című...folyt./

A Budapesti Filmstúdióban javában forgatják a Gerolsteini kaland című játékfilmet. A film készítői most néhány napra a Városligeti Vajdahunyad várba költöznek, s ott forgatják a film egy részét.

x x x

A Hunn utcai Filmstúdióban gyors ütemben készíthetik a Magyarországi eset című filmszatórót. A filmet Gyárfás Miklós írta, Kalmár László rendezte, operatőrije Szécsényi Ferenc. A főszerepeket Sinkovits Imre, Págor Antal, Zenthe Ferenc, Tompa Sándor, Bónay Márta és Zilahi Hédi főiskolai hallgató játsszák. /MTI/

A KISZ Országos Szervező Bizottságának közleménye

1957 március 27

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Országos és Budapesti Szervezőbizottsága közli, hogy ideiglenes székhely: Budapest, V., Árpád utca 10. Telefon: 111-400, 114-400. /MTI/

Az Országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése

1957 március 27

Az Országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága szerdán délelőtt dr. Pongrácz Kálmán elnökletével ülést tartott. Az ülésen a bizottság munkatervét és különböző ügyrendi kérdéseket tárgyaltak meg. Az ülés albizottságot küldött ki annak megvizsgálására, hogy az állami és a tanácsapparatú átszervezés és a létszámszökkentés megfelelően hajtották-e végre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 március 27

15 óra 5 perc

Piros paradicsomot, zöldpaprikát szállítottak a mecseki bányavidékre a harkányi kertészek

1957 március 27

A harkányi gyógyforrások meleg vizét nemcsak fürdésre használják az ízületi és gyulladásos embereket. A híres fürdő szomszédságában tavaly készült el Beranya megye egyik legkorszerűbb kertészete, ahol a hőforrások felesleges vizével fűtik az üvegházakat. A kertészet, amelyet most a Siklói Állami Gazdaság kezel, már február óta szállít korei zöldséget.

Az elmúlt hetekben a harkányi kertészek három ezer csomó zöldbogyót, ötezer csomó retket és tizenhetezer fej salátát adtak el. A napokban megérett a paradicsom és a paprika is a melegvizű üvegházakban. Rövid idő alatt több mint 300 kiló piros paradicsomot és 6000 zöldpaprikát szállítottak a mecseki bányavidékre: főleg Pécsre és Komlóra. Ugyanakkor elültettek a hollandi-ágyekben 10.000 paprikapalántát, amelyek szépen fejlődnek, s máris virágoznak.

Az egyik hajtatóházat most a szőlőültvények nevelésére rendezték be a kertészek. Jelenleg 200.000 oltvány van itt, amelyek az egyenes melegben szépen növekednek. Ugy tervezik, hogy tavasszal csaknem félmillió oltványt nevelnek fel az üvegházban. Ennek nagy részét a gazdaság saját céljaira használja: többek között 100 hold új szőlőt telepítenek Göntéren, az ország egyik legjobb bortermő vidékén. /MTI/

Ezerhatszáz hold legelőt kapott Debrecen város

1957 március 27

Debrecen megyei jogú városnak évek óta nagy gondot okoz, hogy kicsi a legelőterület. A meglévő 3000 hold mellé még legalább ugyanekkora területre lenne szükség a gazdasági állat eltereléséhez. A városi tanács most értesítést kapott, hogy ha nem is ekkora területet, de 1700 holdat egy évi használatra bérbe vehetnek a Hortobágyon, az Arkusi Állami Gazdaságtól. Ezzel némileg enyhült Debrecen legelő-problémája, hiszen a területen mintegy négy és félezer szarvas állatot legeltethetnek. A juhokat rövidesen kihasználják a hortobágyi legelőkre, a gulya és a ménes legeltetése pedig április végén, május elején kezdődik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 március 27 14 óra 55 perc

Az MTI Fotó-március 27-i képanyaga

1957 március 27

Szovjet szakszervezetek ajándékeinek átadása az Építők Rózsá Ferenc Kulturális Házában

Százhetven gyermek utazik el a ferihegyi repülőtérrel a bulgáriai üdülésre

Tavaszi vetések

Virágzik az orgona a soroksári tanyáztatásban

Géppel vetik a burgonyát a soroksári tanyáztatásban

Árusítják a gyümölcsfákat az Alsotekeresi Állami Gazdaságban

Tavaszi munkálatok a siófoki Új Barátság Tsz.-ben

Szívmitét és Sebészeti Továbbképző Klinikán

Bulgáriai vendégszerelésre indul a Négyessy táncsoport

Mézőkeftés és égetés Pilisszánton

Tisztítják az ivóvizet a fővárosban

Esperantó tanfolyam a II. Rákóczi Ferenc Gimnáziumban

Lillafüredi képek

Budapesti múzeumok - Mezőgazdasági Múzeum és a Magyar Nemzeti Múzeum Természetudományi Növénykertje /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 március 27 15 óra 05 perc

Százholdas új rizstelep készült a pélyi szakszövetkezet határában

1957 március 27

A Hajdu-Bihar megyei állami gazdaságok nagykiterjedésű szántóföldjein jól telelt a több mint 18.000 holdnyi őszi vetés. Különösen a buza szép, sötét zöld színű, csak az árpavetésekben mutatkozik néhol gyengébb kelés. Ennek ellenére, hogy a fagy nem pusztította a vetéseket, nem henyáolják el a tavaszi ápolást. Mintegy 14.000 holdat fejtáraznak - 7000 holdra már ki is szánták a műtrágyát. A március eleji erős éjszakai lehülés és nappali felmelegedés következtében a talaj szinte megkelt és a buza gyökerei fellezultak, ezért igen sok gazdaságban simahengerrel tömitik a talajt. A hortobágyi szikes földeken, ahol a henger után néhol cserpesedés mutatkozik, amint az idő melegszik, kullós kapával javítják a talaj szerkezetét. /MTI/

Százholdas új rizstelep készült a pélyi szakszövetkezet határában

1957 március 27

Heves megye egyik legjobb paraszti társulása, a pélyi rizstermelő szakszövetkezet, megnövekedett létszámmal készíti a közelgő rizstermelési időnyre. A múlt évi 39 helyett most száztizennégyen készítik az új rizstelepet. Az együttes erővel dolgozó szűk a tervezett 130 holdból száz holdon már elvégezték a szükséges földmunkákat, s jelenleg a gépállomás rektori forrásják a talajt. A szakszövetkezetbe tömörül szűk az idén összesen 136 holdat vetnek be minőségi rizsmal. A nagyobb termés érdekében tervezik, hogy felmelegítik a hagyományos versengést a környék többi szakszövetkezetével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 március 27 15 óra 05 perc

Befejezték a koratavasziak vetését Nőrád me. yében

1957 március 27

Szoketlanul korán tavaszodott az idén a hegyes-  
dombos, hűvösebb éghajlatu Nőrád me. yében is. Hetek óta a  
földéken szoroskodik a falvak apraja és nagyja, hogy jól  
kihasználják ezt a ritka szép időjárást. Serény munkájuk ered-  
ményeként a hét közepére megveszerte befejezték a tavaszi  
kalászosok és az aprómegvek vetését.

A belterjességre törekvés első eredményét is  
le lehet már mérni. Vöröshereből például 4000 holddel vetettek  
többet, mint az elmúlt évben. Hasonló a helyzet más teker-  
ményféléknél is. /MTI/

Emelkedő fejteljesítmények a borsodi bányüzemekben

1957 március 27

A borsodi bányüzemekben hétről-hétre növekedett  
a termelés. A diósgyőri Márta-bányán januárban egy-egy dolgo-  
zó mászakkonként 19 mázsá szén termelt, de márciusban a fej-  
teljesítmény már 27 mázsára emelkedett, s meghaladta a múlt  
év szeptemberében elért azaz egy főre jutó termelést. A beren-  
tei bányában januárhoz viszonyítva öt mázsával növekedett  
a szénfelnál dolgozók teljesítménye.

A teljesítményemelkedést a bányászok minden  
különösebb beruházás nélkül érték el, s becsületos munkájuk  
eredménye, hogy a Borsodi Szénbányászati Trösztnél március-  
ban az egy dolgozóra számított teljesítmény 3.3 mázsával nőtt  
januárhoz viszonyítva. A tervek szerint a második negyedévben  
már valamennyi bányában ebrük a múlt év harmadik negyedé-  
nek fejteljesítményét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 március 27 15 óra 05 perc

Ujabb rekord Borsodnádasdon: 17 vagon lenezt hengereltek egy  
nap alatt

1957 március 27

A Borsodnádasdi Lemezgyárban március 1-én vezették  
be a teljesítményberezést és ezúttal felfelé ivel a termelés  
grafikonja. A hónap közepén a heng. részek elérték a múlt év  
szeptemberének átlagát, s ezúttal is fokozták teljesítményüket.  
Minden reggeltől szeddára virradóra a Kossuth-díjas Ersek  
Gyula brigádja 163.1, Kelemen Gábor csoportja 154.6 és Buzsik  
Ferenc csoportja 146 százalékra teljesítette műszaktervét. Ez-  
zel újabb hengerelési rekord született az üzemben: egy nap  
alatt 17 vagon anyagot hengereltek. A három sorozaton 20 ton-  
nával szárnyalták túl a múlt év október előtti átlagukat. /MTI/

Sajószöged és a Tiszapalkonyai Hőerőmű között elkészült az  
első 120 kilovoltos távvezeték

1957 március 27

Tiszapalkonyán a gyors ütemben épülő hőerőmű  
első gépezése előreláthatólag a nyár közepén már 50 megawatt  
villamosenergiát termel. A munka dandárjában résztvesznek az  
Országos Villamostávvezeték Építő Vállalat nyékládházi kiren-  
deltségének dolgozói is. Ők építik az erőmű szabadtéri állomá-  
sát és az országos hálózatot összekötő 120 kilovoltos távve-  
zetéket. Az I. számú magasfeszültségű távvezeték szerdán reggel-  
re elkészült. Építése során 36 - egyenkint 5-9 tonnás - vas-  
oszlopokat helyeztek el és a tartókra csaknem 60.000 kiló su-  
lyu vezetéket szereltek fel. A tíz kilométer hosszú távveze-  
ték Sajószögednél csatlakozik a Borsodi Hőerőművet a főváros-  
sal összekötő hálózathoz. Szerdán délben a dolgozók már a  
II-es számú távvezeték szereléséhez fogtak. Ezt is Sajószöged-  
től építik és a terv szerint szeptember elején készüli el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 március 27

óra 10 perc

Műszaki, egészségügyi, gyermeknevelési, művészeti tanfolyamokat indít a TTIT - Április elsejétől lehet jelentkezni a tanfolyamokra

1957 március 27

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat április második felében több jelentős, elméleti és gyakorlati ismereteket nyújtó tanfolyamot indít. A műszaki tanfolyamok közül az egyik a géprejzolvásásra, a műszaki rajzok ismertetésére tanítja meg a hallgatókat, a másik pedig a logarléc használatára, különböző szállítások elvégzésére, a egyszerű monogramok készítésére és olvasására. Mindkettőt a Műszaki Egyetemen rendezik, s előadói az alkalmazott matematikai intézet tanárai és egyetemi adjunktusok lesznek.

A zene iránt érdeklődőket meg tanítják majd a zenei írásra és olvasásra a zenei mondanivaló, a belső tartalom és a kifejezési eszközök összefüggéseire, megismerkednek a kontrapunkttal, a zenei összhangzattal, és így tovább. Ezt a tanfolyamot Berli Hédi, a színház- és filmművészeti Főiskola tanára vezeti majd, s a főiskola épületében tartják. Ugyancsak itt rendezik meg a Versmondás- előadóművészet című tanfolyamot, Ascher Oszkár irányításával. Ezen a vers örzelmi, gondolati, formai és ységéről, a művészi beszédről és beszédtechnikáról lesz szó, sor kerül majd verselenzésre, szaveltésre is. A Gyermeklélektani Intézet munkatársaink vezetésével a szülők megismerkedhetnek a gyermekek foglalkoztatásával kapcsolatos ismeretekkel. A pedagógiai jellegű előadások megtanítják őket az iskoláskorú aluli gyermekek helyes nevelésére, a nehezen nevelhető makacs, fázsgyermek fejlődésének helyes irányba terelésére, a zenei érzék kifejlesztésére, különböző énekek betanítására, játékok készítésére és felhasználására a nevelésben, és így tovább. Ezt a tanfolyamot a Cukor utcái gyakorló óvónőképzőben rendezik meg.

Indul két egészségügyi tanfolyam is. Az egyik: Az anyák iskolája, amelynek hallgatói orvosok, ápolónők előadásából és gyakorlati bemutatókból sajátíthatják el a csecsemő-ápolással, étkeztetéssel, egészségétannal kapcsolatos ismereteket. A házi betegápolással foglalkozó tanfolyam a betegségek jellegét, felismerését, kezelésük módját, a diétát, a beteg gondozást tűzi napirendre, s a gyakorlati bemutatók is az első sorban ezt a célt szolgálják, hogy a hallgatók főleg azoknak a betegségeknek a kezelését sajátíthassák el, amelyeknél az otthoni ápolás módja dönti el, javul-e vagy rosszabbodik a beteg állapota.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 március 27

óra 10 perc

/Műszaki, ...folyt/ 1

Ezt a két egészségügyi tanfolyamot a Varga Katalin nővérképzőben tartják. Minden - tehát nemcsak az egészségügyi tanfolyamon gyakorlati bemutatók teszik érthetőbbé az elméletben megismert anyagot.

A tanfolyamokra április 1 és 15 között lehet jelentkezni a TTIT Múzeum u 7 sz. alatti székházában, naponta délután 3-tól 6 óráig. Az egészségügyi tanfolyamok részvételi díje 45 forint, a gyermekfoglalkoztatási tanfolyamé 25 forint, a zenei, az előadóművészeti és a logarléc használatára tanító kurzusé 60, a géprejzolvásási tanfolyamé 120 forint.

A tanfolyamok körülbelül két- és fél hónapig tartanak, s heti egy vagy két alkalommal átlag 1 1/2 - 2 órával elfoglaltságot jelentenek./MTI/

Nyolcvanöt ezer divatos fürdőruhát készít a Hódmezővásárhelyi Kötöttárugyár

1957 március 27

A Hódmezővásárhelyi Kötöttárugyár az idén készít először fürdőruhát, a strandidény kezdetéig 85.000-et ad át a kereskedelemnek. A már bemutatott minták alapján nagy érdeklődés mutatkozik az egyrészes, szoknyás, lila-fekete csikos és a kétrészes citrussárga, fehér és buzevirágkék fürdőruhák iránt.

Velamenyi fürdőruhát pamutból gyártják. A legolcsóbb gyermekfürdőruhák 22 forintba, a legdrágább női fürdőruhák pedig 75 forintba kerülnek majd./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 március 27. 15 óra 30 perc

A Borsodi Hőerőmű dolgozóinak terve: 300 lakás pannyessalából

1957 március 27

A Borsodi Hőerőműben mintegy 300 dolgozó szeretne cselédi házat építtetni. Az erőmű igazgatósága elhatározta, hogy a kazánokból kikerülő megmennyiségű pannyessalából építőpanelt gyártanak, s ez erőmű területén - saját beruházásból - előregyártó telepet létesítenek. Az eddigi elképzelés szerint a cselédi házat egy területen építik fel, s az új lakásokat központi fűtéssel látják el. Az erőmű igazgatósága a nagyszabású lakásépítési tervet eljuttatja felettes hatóságához, s emennyiben elfogadják, rövidesen megkezdik az előregyártó telep építését. /MTI/

Négy száz alál kál kisebb létszámmal tíz százalékkal magasabb tervfeladatokat oldanak meg a zseli olajvezetők fűréssei

1957 március 27

A Kőolajkutató és Feltáró Vállalat dunántúli kerületének gazdasági és műszaki vezetői a fűrészi munka eredményesebbé tételére új munka és létszám-tervezést hajtanak végre. Az ésszerű és gazdaságos átcsoportosítással négy százalékkal kisebb létszámmal tíz százalékkal magasabb tervfeladatot tudnak végrehajtani, mint például a múlt év szeptemberében. Az új szervezeti formát a jövő hónaptól kezdve alkalmazzák.

Néhány nappal ezelőtt a négyen yeli fűrés csoport új területen, a Négyen yeltől mintegy 30 kilométerre fekvő Zalahásházy községi határában kezdett kutató-fűrészt olaj után. A geológusok és mérnökök tervei szerint egyelőre 2500 méter mély lyukat fúrnak, s akkor megkezdik a mélységben a rétegvizsérteket. Ugy számítják, hogy egy kis szerencsével június 30-ig elérik a 2500 méteres mélységet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 március 27. 15 óra 40 perc

Az osztrák kormány nem adott vizumot Marosán György állam-miniszter részére, aki az Osztrák Kommunista Párt kongresszusán akart résztvenni.

1957 március 27

A Magyar Távirati Irodát illetékes helyen felhatalmazták az alábbiak közlésére:

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága az Osztrák Kommunista Párttól kapott meghívás alapján delegációt kívánt küldeni a testvérpárt kongresszusára. A Központi Bizottság a magyar delegáció vezetőjéül Marosán György elvtársat, az MSZMP Intéző Bizottságának tagját, államminisztert bizta meg.

Az osztrák kormány azonban megakadályozta a küldöttség elutazását azzal, hogy megtagadta a beutazó vizum kiadását Marosán György államminiszter részére. A budapesti osztrák követség szóbeli jegyzékében azzal indokolta a vizumkérelem elutasítását, hogy a magyar kormány egy tagjának ausztriai látogatása "a jelenlegi körülmények között nem látszik alkalomszerűnek". Ezzel az osztrák kormány lezárta a kaput egy Ausztriában törvényesen működő politikai párt meghívására utazó magyar államférfi előtt. Az osztrák kormány ezzel a lépésével újabb demonstratív jelét adta annak, hogy nem törekszik a jószomszédi viszony megteremtésére és annak ápolására. /MTI/

- o - o -

Az MSZMP Központi Bizottságának távirata az Osztrák Kommunista Párt XVII. Kongresszusához

1957 március 27

Kedves Elvtársak! Szívvel sajnáljuk, hogy rajtunk kívülálló okokból nem vehetünk részt kongresszusunkon, amelynek nagy jelentőséget tulajdonítunk. Az osztrák kormány megtagadta a beutazási engedélyt küldöttünk-től, Marosán György elvtársától. A bécsi kormánynak ez a barátságtalan gesztusa nem változtathat az osztrák és a magyar párt barátságán, sőt nem befolyásolhatja a két nép egymás iránti jóindulatát sem. Tudjuk, hogy az Osztrák Kommunista Párt kongresszusán sok szó esik majd Magyarországról is. A magyar küldöttek beutazásának megakadályozásával az osztrák kormány nyilván azt akarta lehetetlenné tenni, hogy a XVII. kongresszus küldöttei a magyarországi helyzetről kimerítő és valóságos tájékoztatást kaphassanak.

/folyt köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957, március 27 15 óra 45 perc

/Az MSZMP Központi...Folytatása/

Mi meg fogjuk találni a módját annak, hogy elvtársaink a szükséges és tanulságos tájékoztatást megkapják.

A nemzetközi szolidaritás forró üdvözlését küldjük a kongresszuson képviselt kommunista pártoknak, a kongresszusi küldötteknek, akiknek munkáját a legnagyobb figyelemmel fogjuk kísélni. Baráti szívvel kívánunk a XVII. Kongresszusnak sok sikert.

A Magyar Szocialista Munkáspárt  
Központi Bizottsága /MTI/

- o - o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 március 27 15 óra 45 perc

Új létesítmény a vizellátási nehézségek megoldására az inotai November 7 Erőműben

i. v. ... 1957 március 27

Az inotai November 7 Erőműben az ipari víz ellátás megoldására ugynevezett visszaforgatót építenek, amelyvel a szelkviznek mintegy 75 százalékat visszanyerik. Üzembehelyezésére a nyár végén kerül sor. Az új létesítmény 6000-7000 köbméterrel növeli a vízkészletet, s teljesen megoldja az erőmű vizellátási problémáját. /MTI/

---

Április elsejétől felemlik a zalogtárnyak költségeit

i. v. ... 1957 március 27

A Bizományi Aruház Vállalat zalogkölesönostálya április 1-től a beadott zalogtárnyakra nagyobb és szűkebb fizet ki. A ruházati cikkek értéknek 40 százalékát, az ékszerfélék értékének pedig 50 százalékát kölcsönzik. /MTI/

---

A szovjet bányászok április 4-én Donbassz-kombájt adnak át a dorogi bányászoknak

i. v. ... 1957 március 27

Komárom megyében is lelkesen készülődnek április 4 méltó megünneplésére. A komáromi járásban három szovjet emlékművet avatnak fel ebből az alkalomból, s a komáromi járási ünnepségen, ahol a szovjet hősök emlékművén kívül a 48-as hősök szobrát is megkoszorúzzák - csehszlovák látogatókat látnak vendégül.

Szeretett emlékeket várnak Dorogra is. Szovjet bányászok érkeznek ide április 4-én, hogy ünnepélyesen adjanak át egy új Donbassz-kombájt a dorogi bányászoknak. /MTI/

---



Érdekes nyersanyagkutatások folynak hazánk több vidékén

1957 március 27

A Magyar Állami Földtani Intézet geológusai, hazánk több vidékén nagy fontosságú kutatómunkát folytatnak.

Nagyon jelentős és érdekes a Szarvaskő melletti kutatás. Ezen a vidéken 1838-ban Wehrliit kőzetet találtak, amely titánt tartalmaz. Akkor komolyabban nem foglalkoztak a további furásokkal, mivel nem találták gazdaságosnak. Ma a rekéták korszekában, amikor különösen nagy szerepet kap a titán és ennek ötvözetei, geológusaink ismét munkához láttak. Kutatásaikat siker koronázta, kiderült ugyanis, hogy ezen a vidéken nagyobb mennyiségben fordul elő titán. Feldolgozása, illetve dúsítása még nem teljesen megoldott kérdés, mivel a hazai ipar nincsen erre berendezkedve.

Igen figyelemreméltó a várpalotai kutatómunka is. Köztudomású, hogy ezen a vidéken fiatalkori lignitet bányásznak. Egy többszázméteres próbafúrás alkalmával viszont ugyanolyan típusú barna kőszénre találtak, mint amilyen Tatabányán, Dorogon és Puzostevánon fordul elő. A szakemberek feltételezik, hogy a szénmező összefüggő. A további furások döntik majd el, hogy érdemes-e a bányászkozást megkezdeni. Ha a feltevések helyesek, a kőszén 4000-4500 kalóriás szénre bányászhatnak ezen a területen.

Az intézet egy másik kutatócsoportja a Zemplén hegység vidékén végez furásokat. A vidék csehszlovákiai részén ugyanis nem nagy vastagságú antracitos grafitos szénre fordul elő. A felszínen nálunk is találtak csillámos homokkőveket, amely erre enged következtetni, hogy mélyebb rétegekben ugyanezt az anyagot is megtalálják. A végleges eredményig a geológusoknak még sok nehézséget kell leküzdeni, de az év végére már biztos eredményről számolnak be.

Érdekes eredményre vezetett a mangánkutatás a Dunántúlon. Urkuton és Eplényben már régen tárnak fel oxidos mangánt, amely kiválóan alkalmas speciális kohászati termékek előállítására. Ezek a bányák már kimerültekben vannak, s ez vezette a kutatókat arra, hogy újabb lelőhelyeket keressenek. Munkájuk közben felfigyeltek egy egyszerű puha kőzetre, amely jelentős mennyiségű mangánt tartalmaz. Ezt kohosítani csak pörkölés útján lehet, így a felhasználása, illetve hasznosítása még hátra van. A kőzet kitűnő, ércként használható és enyhíteni tudja ennek az ipárnak a gondjait. /MTI/

Ujra megkezdik a színespala gyártását Nyergesujfalun

1957 március 27

Több mint hat éve már, hogy<sup>8</sup> nyergesujfalusi Eternit művekben csupán egyféle, világoszürke palát készítenek. A színes pala gyártását ezért szüntették meg, mert a külföldről vásárolt festék rendkívül megrájtotta előállítását. A gyár műszaki vezetői most olyan új technológiai eljárást dolgoztak ki, amellyel hazai festékből is lehet színes palát készíteni. Majusban kezdik meg a gyártást, s háromféle: rozsdabarna, lilásárnyalatú sötét, és sötétszürke színben hozzák forgalomba. A gyártáshoz szükséges gépeket, mint például a festékkeverőt, a festéktartályokat, maguk készítették el. /MTI/

B.32 kiadás 1957 március 27. 18 óra 05 perc

Április elsején lesz a német zenei est a Művészeti Szövetségek Házában

1957 március 27.

A korábbi közlésektől eltérően, nem április másodikán, hanem elsején lesz a mai német zene alkotásainak bemutatója a Művészeti Szövetségek Házában. A bemutató anyagát a német zeneszerzők szövetsége hangszalagon küldte el a Magyar Zeneművészek Szövetségének. A műsorban Johann Cilensek, Günther Kochan, Ottmar Gerster és Andre Asriel művei szerepelnek, ezek közül Ottmar Gerster II. /thüringiai/ szimfoniáját Franz Konwitschny vezényli. A műsor érdekességei közé tartozik Andre Asriel több dala, amelyeket Berthold Brecht verseire szerzett /MTI/

Bolgár szakaszvezetői küldöttség érkezett hazánkba

1957 március 27.

Szerdán délután hétfő tagu bolgár szakaszvezetői küldöttség érkezett Magyarországra. A küldöttség vezetője Georgi Csepilov, a bolgár közlekedési szakaszvezető titkára. A delegáció magával hozta a bolgár szakaszvezetők testvéri ajándékát, több mint 2500 tonna élelmiszert és ruhaneműt. A vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren a Szaktanács és a szakaszvezetők több vezető munkatársa jelent meg. /MTI/

Száz gyermek repülőgépen indult Bulgáriába üdülni

1957 március 27.

A Bolgár Vöröskereszt és a bolgár szakaszvezetők 170 magyar gyermeket hívtak meg négyhónapos bulgáriai üdülnésre. Az első csoportban száz általános iskolás fiú és lány szerdán délután a ferihegyi repülőtérről indult Bulgáriába, ahol az egyik hegyvidéki üdülnőben helyezik el őket. Hetven gyermek csütörtökön, szintén repülőgépen utazik a vendéglátókhöz. Mindkét csoportot pedagógusok kísérik, akiknek vezetésével a gyermekek az üdülnés alatt folytatják tanulmányukat. /MTI/

B.33 kiadás 1957 március 27. 18 óra 55 perc

Sorozatban gyártják a kábelhiba-vizsgáló készüléket Tatabányán

1957 március 27.

Galgóczi Antal elektromérnök hazánkban egyedülálló műszert készített a kábelszakadás helyének felkutatására. A zárlat helyét eddig úgy állapították meg, hogy a kábelt több helyen is kettévágták, hogy így mindjobban megközelítsék a szakadási pontot. Ennél a módszernél gyakori volt a baleset, sok volt a munkakiadás. A hiba megkeresésére azelőtt nem egyszer 20-30 műszakot is fordítottak. Galgóczi Antal könnyen hordozható készüléke hangfrekvenciás generátorból, elektronikus berendezésből és keresőfejből áll. A kábelt nem kell feleslegesen elvágni, hanem a keresőrudat kívülről végighúzzák a kábelben. Az adóberendezés bűgő hangjából 10-15 centiméteres eltéréssel meghatározhatják a kábelszakadás helyét.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt Ótelepi villamosműhelyében megkezdték a hasznos készülék sorozatgyártását és azzal Tatabánya valamennyi aknáját ellátják. /MTI/

Délszláv származású magyar zeneszerző sikerei Jugoszláviában

1957 március 27.

Vujicsics Tihamér, a délszláv származású ismert magyar zeneszerző korábban hosszabb tartózkodásra Jugoszláviába utazott. Jelenleg a sarajevói rádió zenei munkatársa, s egy tamburazenekart és egy általa szervezett népi zenekart vezet. Magyarországi népdalgyűjtéseiről előadást tartott a Szerb Folkloristák Szövetségében, s ez rövidesen nyomtatásban is megjelenik. A bolgár rádió részére feldolgozást készített magyarországi délszláv népdalgyűjtéseinek anyagából, s most egy újabb sorozat készül a belgrádi és a zágrábi rádió számára. Mindezekon kívül most egy, Szarajevóról szóló dokumentumfilm zenéjén dolgozik. Vujicsics Tihamér a zeneművészeti szövetséghez írt levelében bejelentette, hogy májusban tér vissza Magyarországra. /MTI/

Kijelölték a Tavaszi Tárlat négy zsűrijét

1957 március 27.

A Művelődésügyi Minisztérium, és Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége kijelölte a Tavaszi Tárlat négy zsűrijének tagjait. A névsort kifüggesztették a szövetségben, a szakaszvezetőben, a Műcsarnokban, a Képzőművészeti Alap és a szövetség megyei munkacsoportjainak a helyiségekben, hogy a művészek egyrészt tájékozódhassanak, másrészt kiválaszthassák azt a zsűrit, amely elé műveiket elbírálásra kívánják vinni. A négy - A, B, C és D elnevezésű - zsűri vezetői: Burghardt Rezső, Bernáth Aarél, Dománovszky Endre és Martyn Ferenc. A kiállítás április 20.-án nyílik a Műcsarnokban. /MTI/

B 34. kiadás 1957. március 27. 18 óra 10 perc

Tatabányára vezeték a Fényes-forrás vizét

1957. március 27.

A tatabányai I-es Erőművet már nem tudják helyi forrásokból megfelelően ellátni vízzel. Ezért mintegy 38 millió forintos költséggel 20 kilométer hosszú csövezeték építésével Tatabányára vezeték a tatabányai Fényes-forrás vizét. Az erőművön kívül a cementgyár, a kerámia- és az alumíniumkohó percekenti 18 köbméter vizet kap majd a Fényes-forrásból. A felvonulást már megkezdtek és még az idén elkészítik a két 3.000 köbméteres víztároló medencét. A medencéket az országban itt építik először előregyártott elemekből. A szivattyúházat és a különböző gépeket jövőre szerelik fel. /MTI/

-0-0-0-

A munkástanács, a pártszervezet és az igazgató jó együttműködésének eredménye: nő a termelékenység a Szállítóberendezések Gyárában

1957. március 27.

A munkástanács újjaalakulása, a pártszervezet megalakulása és az új igazgató megérkezése körülbelül egyidőben, január közepén történt meg egyik fontos mezőgazdasági üzemünkben, a Szállítóberendezések Gyárában. Azzal az elhatározással kezdtek a közös munkához, hogy mielőbb elérik, sőt túlhaladják az október előtti termelési szintet. Sokat vitatkoztak, egyeztetni kellett a munkások, a gyár és a népgazdaság érdekeit, harcolni a nyersanyagért, stb. De a termelékeny viták, a jó együttműködésre vezettek: márciusra elérték a tavalyi harmadik negyedév egy hónapjának átlagos termelékenységét, készáruban pedig valamivel többet adnak a tavalyinál.

Legfontosabb gyártmányuk, a silókombajn, exportra készül, sok valutát jelent a népgazdaságnak. Tavaly a harmadik negyedévben - 39.000 tulórával százkilencvenegyet készítettek, az idei első negyedévben - tulórák nélkül - kétszázkettsöt, a második negyedévben, a tervek szerint kétszázhuszonhármat gyártanak. A kombajn minőségével a külföldi megrendelők elégedettek, a gyári selejt a tavalyi harmadik negyedévinek egyharmadára csökkent. A gyár nyeresége a tavalyi három negyedév átlagához képest, majdnem félmillió forinttal növekedett az első negyedévben.

A munkástanács, a pártszervezet küldöttei és az igazgató a minisztérium képviselőjével szerdán vitatták meg a gyár második negyedévi tervét. Eszerint a termelékenységet a tavalyi harmadik negyedévihez viszonyítva 5,9 százalékkal szándékoznak növelni. A 223 silókombajnon kívül ötven cséplőgépet, 200 villamos csigasort és egyéb mezőgazdasági gépalkatrészt gyártanak.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1957. március 27. 18 óra 10 perc

/A munkástanács...folyt./

Lég negyven munkást, főleg esztorgályosokat és hegesztőket tudnának foglalkoztatni.

A gyár dolgozóinak munkakedvét tovább javítani, ha felettes szerveiktől mielőbb megtudnák a nyereségrészesedés mértékét és módjait. /MTI/

-0-0-0-

Kétszázhetven ruha és kabát bemutatója az OKISZ-ban

1957. március 27.

Szerdán egész nap tartott a manekenek felvonulása az OKISZ székházában. A kisipari szervezetek tervező laboratóriuma 270 ruhat, kabátot mutatott be a kereskedelem képviselőinek és a szakembereknek. Ezek közül választják ki, milyen ruhákat készítsen az ország legkülönbözőbb részén működő 450 ruhazati szervezet a harmadik negyedévben.

A bemutatott izléses ruhák túlnyomórésze alkalmas arra, hogy sorozatban gyártsák és a megrendelőknél is nullik, hogy ezek ne csak modelldarabok maradjanak, hanem a vásárlók megtalálhassák az üzletekben. A ruhazati Anyagellátó Vállalat biztosítja hozzá a körméket, s most már csak a kereskedelem képviselőin a sor, akik a bemutató alapján esütörtökön, pénteken adják fel a rendeléseket.

A nyári ruhákhoz sok izléses, paszt illszinnel miniatúrozott szaténkartont használtak fel. A könnyű nyári ruhák alja bő és elsőszoknyit viselnek hozzá. A nyak... nagyívágása, s vagy ujjatlanok a ruhák, vagy kis bevarrott ujjuk van. A tavaszi kosztümök-nél továbbra is a hétnyolcados a divatos, nyári kiskosztümök viszont testhezállók.

Sok tui- és lánykaruhát is bemutatottak. A forgalomba kerülő gyermekruhák mintegy felét a szervezetek gyártják. Gondoltak a serdülő lányokra is, akiknek koruknak megfelelő ruhákat és kabátokat terveztek. Első alkalommal mutattak be extra méretű öltözékeket, s így a kissé rolettebb nők is könnyebben kaphatnak majd konfekcionált ruhákat. /MTI/

-0-0-0-

Megkezdtek önálló külkereskedelmi tárgyalásaikat a győri vasongvár vezetői

1957. március 27.

A győri Lagyar Vagon és Gépgyár április elején megkezdte önálló exportját. A gyár külkereskedelmi főosztályt létesített Budapesten, amelynek szakemberei állandó összeköttetést tartanak majd fenn különböző államok kereskedelmi képviselőivel. A gyár vezetői már megkezdtek külkereskedelmi tárgyalásaikat. A lipcsei Nemzetközi Vásáron bemutatott termékeikre máris árajánlatot kértek Lengyelországból, Ausztriából, a Német Demokratikus Köztársaságból és Nyugat-Németországból.

Győrffy József, a gyár igazgatója, nemrég Egyiptomban járt, hogy ott tájékozódjék az egyiptomi cégek igényeiről. Küldetéséről Győrffy József a következőket mondotta:

- Egyiptomnak eddig több mint 200 vasuti kocsit szálítottunk, most azonban ott is előtérbe került a dícsosítás. Az egyiptomi közlekedési miniszter Dieszl-motoros vasuti kocsikat akar beszerezni és példáját bizonyára követi majd a többi arab ország is. Ez az érdeklődés arra indít bennünket, hogy felvegyük törvünkbe a motoros vasuti kocsik gyártását. Ezt annál inkább megtehetjük, mert máris gyártunk Dieszl-motorokat. Gyártmányainkat úgy akarjuk fejleszteni, hogy minél nagyobb sikerrel bonyolíthassuk le önálló külkereskedelmünket. /MTI/

-0-0-0-

Októberig több mint 200 bányászlakás épül a gyöngyösi XII-es akna bányászai részére

1957. március 27.

Gyöngyös új városrészében jelenleg 208 lakást építenek a XII-es aknaüzem bányászai részére. A lakásokat október elejéig átadják tulajdonosaiknak. A brigádok jóminőségű munkára és a határidők megőrzésére törekednek. Az építésvezetőség és a munkások egyöntetű véleménye szerint jelenleg Rákóczi András kőművesbrigádja dolgozik a legjobban. A brigád hat tagja tíz nap alatt 100 köbméter falat húz fel, ami 180 százalékos teljesítménynek felel meg. /MTI/

-0-0-0-

Olesó, ujszabásu ingek készülnek a Békéscsabai Ruhagyárban

1957. március 27.

A Békéscsabai Ruhagyárban áprilistól ujszabásu fehérneműket készítenek. A második negyedévben olesó és tartós fröskó, zúrir és barchend anyagból különböző színű és mintájú ingeket gyártanak, amelyek 68-120 forintos áron kerülnek majd forgalomba. A könnyen mosható, rövid- és hosszúujjú hólós, zsebes, villanyvaras és golyós fűrészből tizenötgyezret gyártanak. A szülők kívánságára áprilistól kihajtott galléros gyermekingeket is készítenek minden méretben. /MTI/

-0-0-0-

A szénbányászat befejezte első negyedévi tervét

1957 március 27

A Nehézipari Minisztérium jelenti:

A szénbányászat március 26-án befejezte első negyedévi termelési előirányzatát és március 27-én reggel 6 óráig 57.054 tonne előnyt szerzett.

A bányászok a hónap hátralévő napjaiban még további jelentős mennyiségű szenet akarnak felszínre küldeni. /MTI/

---

Kétnmillió forint értékű szovjet ajándék a magyar szakszervezeteknek

1957 március 27

Szerdán délután az Építők Rózse Ferenc Művelődési Otthonában bemutatották a szakszervezetek képviselőinek azoknak az értékes ajándékoknak a mintapéldányait, amelyeket a szovjet munkásság küldött hazai művelődési otthonaink fejlesztésére. A mintegy kétnmillió forint értékű adományból az építőmunkások művelődési háza televíziókészülékeket, rádiókat, lemezjátszókat és egyéb kulturális felszerelést kaptak. Az adományt a hazánkban tartózkodó szovjet szakszervezeti delegáció vezetője, T.V. Jeremejev, a szovjet elnöke, a Koszvkvaterületi szaktanács elnökségének tagja adta át. Kifejezte azt a reményét, hogy a szovjet szakszervezetek testvéri ajándéka és a delegáció találkozója a magyar munkásokkal, elő fogja segíteni a két ország munkásosztályának őszinte barátságát. /Szállítólépjep és Nehézgépipari Munkások Szakszervezetének Bugár Jánosné, a Szaktanács titkára, Reszei Ferenc, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének titkára mondott köszönetet. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 március 27 18 óra 45 peró

A megyei képviselőcsoportok elnökeinek tanácskozása az Ország-  
házban

1957 március 27

A megyei képviselőcsoportok elnökei szerdán tanácskozássra ültek össze az Országházban, melyen megvitaták a képviselőcsoportok eddigi végzett munkáját és jövő feladatait.

Kádas István, az Országgyűlés jegyzője elővázolta a megjelenteket, majd Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke tartott beszámolót. Evezetöben belpolitikai helyzetünkkel foglalkozott.

- Az elmúlt időszakban - mondotta - politikai és gazdasági helyzetünk tovább szilárdult s egyre inkább rátérünk állami életünk s egész népgazdaságunk normális működésének útjára. Minden reményünk megvan erre, hogy politikai és gazdasági téren egyaránt leküzdjük a még előttünk álló nehézségeket is.

A továbbiakban Rónai Sándor a képviselők munkájáról beszélt. Elmondotta, hogy az elmúlt hetekben, hónapokban a bizottságok többsége már ülést tartott. Elsősorban azok az állandó bizottságok tevékenykedtek, amelyek gazdasági és jogi kérdésekkel foglalkoztak. A bizottságok munkájának igen nagy a jelentősége, hiszen az Országgyűlés 298 tagja közül több mint 200 képviselő tagja az állandó bizottságoknak és így részt vesznek fontos és időszerű kérdések megvitatásában, s aktív részesei a törvényalkotásnak.

Ezután a képviselők feladatairól szólt. A képviselőknek feltétlenül fnyelemmel kell lenniök választókerületük lakóinak egyes-bajos dolgeira, egyéni sérelmeire. A fontos panaszokat szívvel-lélekkel próbálják orvosolni, ha pedig még erre nincs mód, megparázzák megválasztóiknak, mi akadályozza kérdéseik teljesítését. Az országgyűlés tagjai saját területükön tartásnak szoros kapcsolatot az MSZMP helyi szerveivel. Építsemekki szoros kapcsolatot a helyi tömegszervezetekkel, - mindenekelőtt a tanácsokkal, s a szakszervezetekkel, a Házafias Népfronttal, valamint a női és ifjúsági szervezetekkel stb.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 március 27 18 óra 45 peró

/A megyei...1.folyt/

Nagyon fontos - füzte hozzá - hogy a képviselők elszöpen ismerjék törvényeinket és törvényerejű rendeleteinket, hogy azok szellemében intézhessék a felvetődő problémákat.

- Népi államunk megszilárdítása érdekében - hangsúlyozta Rónai Sándor - képviselőink tevének meg minden tőlük telhetőt, legyenek segítségére pártunknak és kormányunknak a termelő munka fokozása érdekében.

Rónai Sándor a továbbiakban részletesen foglalkozott az értelmiség és az ifjúság körében tapasztalható problémákkal. Elmondotta: hiba lenne egy kalap alá venni az értelmiségünket és ifjúságunkat. Aki ellenforradalmár volt vagy me is az, ugysem kerül el a felelősségrevonást. Eggyel azonban tisztában kell lenni: szocialista építésünkben semmiképpen sem nélkülözhetjük az értelmiség és az ifjúság tömegeit. Nem utverolni kell az értelmiségieknek - nem is ezt várjuk - hanem velük együtt dolgozva meggyőzni őket arról, hogy szocializmus építése az ő érdekük is.

Rónai Sándor felhívta a figyelmet erre is, hogy a képviselőknek a pedagógusokkal kerülve kell együttműködniük azon, hogy jövő nemzedékünk, fiataljaink értelmes, szorgalmas embereké, jó hazafiakká váljanak. Az országgyűlés tagjaira is fontos feladat vár abban, hogy az ellenforradalmárok által félrevezetett, ingadozó fiatalokat helyes útra vezessék, s így azok is méltó tagjai legyenek a szocializmust építő nemzeti közösségnek.

- Ez nemcsak utóaink iránti kötelességünk, hanem a szocialista táborba tartozó országok nagy családja is számít erre, hogy most, amikor a szovjet nép hősi másdszor edták vissza a magyar népnek a szabadságot, ezzel helyesen álljunk és legyünk résen minden ellenséges megnyilvánulással szemben.

Ezután az országgyűlés elnöke gazdasági kérdésekről tájékoztatta a képviselőcsoportok elnökeit. Utalt a forradalmi munkás-párt kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt delegációjának moszkvai tárgyalására.

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1957 március 27 18 óra 50 perc

/A megyei...2.folyt/

- Minden remény megvan arra, - hangsúlyozta - hogy a tárgyalások eredményeként a Magyar Népköztársaság hatalmas segítségét, támogatást kap a Szovjetuniótól. Saját magunk erejének, továbbá a baráti országoktól kapott támogatás figyelembevételével mérhetjük fel, mit alkothatunk az idén és a következő évben. A most folyó tárgyalások és a lehetőségek felmérése magyarázza azt, hogy kormányunk még nem adott részletes gazdasági programot, s az országgyűlést sem tudjuk eddig összehívni, amíg el nem készítjük az évi népgazdasági tervünket és költségvetésünket.

- A barátainktól kapott és várható megerősítés és támogatás azonban egyszermind erre is kötelez bennünket, - emelte ki Rónai Sándor - hogy saját erőnket és lehetőségeinket számbavéve mindent megtegyünk termelésünk fokozatos növeléséért. Elismeréssel szöjt bányászaink hősi munkájáról, akik már eddig is nagyon szép eredményeket értek el. Ugyancsak köszönet jár dolgozó parasztjeinknek, akik a legnehezebb napokban is elvégezték az őszi munkákat.

- Képviselőcsoportjeinknek elsőrendű kötelességük, hogy városokban és falvakban tanácsikkal, tapasztalataikkal segítsék a termelés további növeléséért folytatott harcot, végezzenek felvilágosító munkát, beszéljessenek el a munkás-tervezőkkel sok tejeival a termelés időszaki kérdéseiről. Tartsanak állandó kapcsolatot a megyéjük területén levő üzemek, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek vezetőivel.

Az országgyűlés napirendjére vonatkozóan elmondotta, hogy a leközelebbi ülésük a tervek szerint több törvényjavaslatot vitatnak meg, mindenekelőtt a kormány beszámolóját, az állami költségvetést, valamint az állami gazdasági eljárás általános szabályairól, a Népköztársaság Alkotmányának módosításáról, a képviselők mentelmi jogáról és összeférhetetlenségéről szóló törvényjavaslatot.

Befejezésül felhívta a képviselőket az eddiginél is fokozottabb közreműködésre, a hozott törvények ismertetésére és végrehajtására érdekében.

Rónai Sándor beszéde után Kádas István, az országgyűlés jegyzője számolt be a megyei képviselőcsoportok munkamódszereiről és egyes szervezeti kérdésekről. Ezután felszólalások következtek, amelyekre Rónai Sándor adott választ. /MTI/

B 41. kiadás 1957 március 27 18 óra 50 perc

A Magyar ENSZ-Társaság levele az ENSZ-Társaságok Világszövetségéhez

1957 március 27

A Magyar ENSZ-Társaság Elnöksége a következő levelet intézte az ENSZ-társaságok Világszövetsége Titkárságához Genfben:

Kedves Barátaink!

A legutóbbi hónapok során megkaptuk és nagy érdeklődéssel tanulmányoztuk a tevékenységükről szóló beszámolókat. Megkaptuk több ENSZ-társaságnak a magyarországi helyzettel foglalkozó határozatait is. A rendkívüli események következtében azonban csak most nyílik alkalmunk arra, hogy ezekkel a határozatokkal kapcsolatban állást foglaljunk.

Sajnálattal kellett megállapítanunk, hogy az októberi-novemberi magyarországi eseményekről az ENSZ-társaságok egy részének tájékozottsága hiányos vagy egyoldalú volt. Meggyőződésünk, hogy a hozott határozatokban található helytelen megállapítások és következtetések legfőbb oka abban keresendő, hogy az illető ENSZ-társaságoknak csupán egyoldalú, elfogult sajtó és egyéb jelentések állottak rendelkezésre.

Mi nagyon szeretnénk és közös érdeknek tartjuk, hogy a valóban bonyolult történetekről a valósághoz hű képet kaphassanak. Társaságunk ezért elhatározta, hogy a level mellékleteként megküld Önöknek, valamint az egyes ENSZ-társaságoknak néhány olyan dokumentumot, melyek tanulmányozása lehetővé teszi a magyarországi helyzetről alkotott helytelen álláspontok szükséges felülvizsgálatát. Elküldjük Önöknek Horváth Imre külügyminiszternek az ENSZ rendkívüli közgyűlésén a magyar kérdéssel elhangzott felszólalásának egyes részleteit, valamint a Magyar Forradalmi Ifjumenek Szövetség kiadásában megjelent dokumentumgyűjteményt. Mellékelten megküldjük Önöknek a legfontosabb világnyelveken megjelent Fehér Könyvet, amely az ellenforradalmi események idején elkövetett jellegzetesen fasiszta terror-akciók dokumentációs leírását tartalmazza.

Meggyőződésünk, hogy ezeknek a dokumentumoknak át tanulmányozása után a magyarországi helyzetről alkotott álláspontjukat meg fogják változtatni és el fogják ismerni, hogy a magyarországi események végső kimenetele rendkívüli nemzetközi veszélyt hárított el. Ez a veszély abban állt, hogy egy ellenforradalmi vezetése Magyarország új háborús tüzfészke lett volna Európában.

Ugyanakkor arról is meg vagyunk győződve, hogy az európai béke és a nemzetek békés együttműködése - vagyis azok a célok, amelyeknek elérését az ENSZ-társaságok legfőbb feladatuknak vallják - súlyos veszélytől menekült meg azzal, hogy a történelem kerékét visszafordítani próbáló magyarországi ellenforradalmi erők vereséget szenvedtek. /MTI/

B 42. kiadás 1957 március 27 19 óra 05 perc

Ertekezlet a végzett mezőgazdasági szakemberek elhelyezéséről

1957 március 27

A Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatósága szerdán a minisztériumba értekezletre hívta össze az Agrártudományi Egyetem, a Mezőgazdasági Gépészmérnöki, a Kertészeti és Szőlészeti, valamint a Soproni Erdőmérnöki Főiskola vezetőit, továbbá a szakembereket elhelyező mezőgazdasági üzemek és állami szervek képviselőit. Az értekezleten a fiatal szakemberek elhelyezésének gyakorlati lebonyolítását beszélték meg. /MTI/

---

Hatszáz termelőszövetkezeti elnök, gépállomási igazgató és agronómus tanácskozott Nyíregyházán

1957 március 27

Az ellenforradalmi események óta először március 27-én jöttek össze tanácskozásra Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezeteinek elnökei, gépállomásainak igazgatói, agronómusai, s legjobb kommunistái. A megbeszéléseken jórészt a termelés fokozásának kérdéseivel, s lehetőségeivel foglalkoztak. A gacsályi Dózsa Termelőszövetkezet elnöke például bejelentette állattenyésztésük nagyarányú fejlesztését, mert-mint mondta - rájöttek, hogy 40 holdas gyümölcsösükből nem tudnak állandó, biztos jövedelemhez jutni. Az idén háromszorosára emelik az állatlétszámot.

Magyar Lászlónak, az aranyosapáti Béke Termelőszövetkezet elnökének véleménye szerint felül kell vizsgálni a meglévő munkaegység könyv-adatait, s kijavítani az ott előforduló hibás bejegyzéseket. A munkaegységkönyv azonban nagy százalékban helyes adatokat tartalmaz, igazságos, s a szövetkezetben továbbra is ezzel a módszerrel dolgoznak. Mint az elnök közölte, Aranyosapáti is többen kifogásolták a munkaegység elszámolást, de csak azok elégedetlenkedtek, akik ezzel az egységet akarták megbontani.

A tanácskozáson még számos értékes hozzászólás, javaslat hangzott el, majd a fényeslitkei Fürst Sándor Tsz párttitkárának javaslatára a tanácskozás táviratot küldött a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány és az MZMP Moszkvában tartózkodó küldöttségének. A távirat így hangzik:

/folyt.köv./

B 43. kiadás 1957 március 27 19 óra 10 perc

/Hatszáz.... folyt./

"Kedves Elvtársak! A Szabolcs-Szatmár megyei termelőszövetkezeti és gépállomási tanácskozás 600 részvevője egyöntetű állásfoglalása mellett örömlenket és köszönetünket fejeztük ki a Szovjet Hadseregnek, amely már másodszor szabadított fel bennünket. Ennek eredménye, hogy most itt újra tanácskozhattunk, s dönthettünk saját sorsunk felett. Ez alkalomból a tanácskozás résztvevői felkérjük pártunk és kormányunk küldöttségét, tolmácsolja hálánkat, szeretetünket és ragaszkodásunkat a nagy szovjet nép kommunista pártjának és kormányának. /MTI/

---

Rónai Sándor részvétvéirata a francia nemzetgyűlés elnökéhez

1957 március 27

Nagyméltósága André le Troquer Úrnak,  
a francia nemzetgyűlés elnökének

P á r i z s

Mély megindulással értesültem öcxelenciája Edouard Herriot, a francia nemzetgyűlés tiszteletbeli elnöke halálának szomorú híreről. Személy szerint én és mindazok, akik ismerték a francia nép jóléte és a béke megőrzése érdekében kifejtett tevékenységét, végtelenül sajnáljuk elvesztését.

Körem Nagyméltóságodat, fogadja őszinte részvétem kifejezését.

Rónai Sándor,  
a Magyar Népköztársaság Országgyűlésének elnöke.

/MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 44. kiadás 1957 március 27 10 óra 30 perc

Együttműködési megállapodást kötött a Magyar Tudományos Akadémia és a berlini Német Tudományos Akadémia

1957 március 27

A Magyar Tudományos Akadémia és a berlini Német Tudományos Akadémia tudományos együttműködési megállapodást kötött. A két akadémia a tudományos együttműködés tervszerű kiszélesítésével és megjavításával hozzá kíván járulni a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság tudományos életének fejlesztéséhez, a magyar és a német nép barátságának elmélyítéséhez. A tudományos együttműködés keretében támogatják egymást kutatási feladatok megoldásában, munkatársaikat kölcsönösen kiküldik, illetve meghívják előadások tartására, konzultációra, tanulmányutra, tudományos irodalmat és egyéb kutatási anyagot cserélnek.

Az együttműködési megállapodást szerdán a Magyar Tudományos Akadémia épületében írták alá: magyar részről Jánossy Lajos akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia titkára, német részről dr. Róbert Dewey, a berlini Német Tudományos Akadémia tudományos igazgatóhelyettese.

Jánossy Lajos akadémikus az egyezmény aláírásakor rámutatott a nemzetközi tudományos együttműködés nagy jelentőségére a szocializmus építésében. Hangsúlyozta: a mostani egyezmény jelentősen kiszélesíti és elmélyíti azokat a szoros kapcsolatokat, amelyek már eddig is megvoltak egyes német és magyar tudósok, intézetek között.

Dr. Róbert Dewey válaszában hangsúlyozta: a Német Tudományos Akadémia küldöttsége nagy örömmel jött Budapestre, hogy együttműködési egyezményt kössön a Magyar Tudományos Akadémiával. Meg vagyunk győződve arról - mondotta - hogy mostani megállapulásunk nemcsak a tudományos kapcsolatokat bővíti ki, hanem elősegíti a magyar és a német nép barátságának elmélyítését is. A Magyar Tudományos Akadémia és a Német Tudományos Akadémia megállapodása szép példája a békét akaró népek együttműködésének. /MTI/

Luzsicza Lajos

1957 március 27

a Műcsarnok igazgatója a magyar csehszlovák kulturális egyezmény keretében Csehszlovákiába utazott a magyar csehszlovák képzőművészeti együttműködés további elmélyítésének megbeszélésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 45. kiadás 1957 március 27 10 óra 30 perc  
Szerdán tartották pedagógiából az országos középiskolai tanulmányi versenyt

1957 március 27

Szerdán tartották pedagógiából az országos középiskolai tanulmányi verseny első fordulóját. A tanító- és óvónőképzők harmadik, illetve negyedik évfolyamos lakói már hetek óta készültek, hogy minél jobban helytállhassanak a nemes vetélkedésben.

A budapesti Jdy Andrási uti tanítóképzőben harminchét résztvevő látott munkához. Az Eötvös Loránd óvónőképzőben kilencen, a II. kerületi Lőr. Intify Zsuzsanna uti óvónőképzőben pedig hatan vállalkoztak, hogy öt óra alatt megoldják a felsőtt pedagógiai tételt. Az eredményes versenyzők indulhatnak majd a május 6-i második fordulón, amelyet a IX. kerületi Vendel utcai tanítóképzőben tartanak. /MTI/

Magyar bábszakemberek utaztak az európai bábfesztiválra

1957 március 27

Szerdán Molnár József, az Állami Bábszínház igazgatója, Nagy György, a színház főrendezője és Lukács Antal, a bábszínház dramaturgja a nyugatnémetországi Braunschweigbe utaztak az európai bábfesztiválra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957. március 27. 21 óra 40 perc.

Megyei tanácsülés Zalaegerszegen - Továbbegyszerüsitik a közigazgatást

1957. március 27.

A múlt év szeptembere óta szerdán tartották meg az első megyei tanácsülést Zalaegerszegen. Török Lajos a végrehajtó bizottság elnöke ismertette a megyei tanács munkáját a legutóbbi tanácsulástól napjainkig. A felszólalók közül Lakos Imre hangoztatta, hogy sürgősen munkához kell fogni a különböző szakbizottságoknak - elsősorban a mezőgazdasági állandó bizottságnak - és mindent el kell követni a mezőgazdasági termények hozamnövelése érdekében. A tanácsülésen elhatározták, hogy rövidesen megvizsgálják a megye szőlőinek és gyümölcsöseinek helyzetét és javaslatot tesznek a végrehajtó bizottságnak a szőlő- és gyümölcsstermelés növelésére, s új telepítésekre. Ugyancsak a mezőgazdasági állandó bizottság kapta azt a feladatot, hogy dolgozzon ki javaslatot a megye állatállományának fejlesztésére.

A szervezeti kérdésekről is tárgyaltak. Az elnök bejelentette, hogy az elmúlt hetekben megszüntettek 15 kisebb községi tanácsot és helyette körzeti tanácsokat hoztak létre. Ez a közigazgatási egyszerűsítés hasznos és bevált, ezért a jövőben további egyszerűsítéseket fogantatosítanak a megye közigazgatásában. /MTI/

A Magyar Vöröskereszt - - - -

MM

1957. március 27.

Értesíti azokat a szülőket, akiknek gyermekei a Vöröskereszt közreműködésével Pécssett vannak, hogy március 30-án délután 4 órakor a Keleti pályaudvaron vegyék át gyermekeiket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B I. kiadás

1957 március 27

24 óra - perc

Marosán György beszede, amelyet 1957 III. 28-án Bécsben felolvasnak az Osztrák Kommunista Párt XVII. kongresszusán

1957 március 27

Tisztelt Elvtársak!

1931 decemberében jártam utoljára Bécsben. Nyugatról voltam hazatérőben. Egy évvel előbb indultam el a Horthy-fasiszta Magyarországról, mint fiatal szervezett sütőmunkás, hogy Nyugat-Európát és a nyugat-európai munkásmozgalmat tanulmányozzam.

Tanulmányutamon az osztrák, a német és más országok szabad szakszervezetei és pártja támogattak. Nagy megértésre találtam, hiszen egy kemény, rideg, nehéz országból indultam el, amelyben 1919 óta a fehérterror dühöngött és fasiszta rendszerével megelőzte Hitlert és Mussolinit. Az 1919-es Tanácsköztársaság vérbefojtása után a kommunista és a haladó szellemű emberek tizezreit mészárosolták le, börtönözték be. A sors és az idő nem kényeztetett el bennünket. Előbb ismerkedtünk meg a fasiszmus eszközeivel és módszereivel, mint bármely más európai ország. Így is ismertek bennünket Nyugat-Európában. S a magyar szervezett munkásság felé sajnálkozás és megértés fordult.

Fiatal munkásmozgalmi ember voltam, s Bécsben, Ausztriában, Németországban sok szépet láttam, ahhoz viszonyítva, ahogy mi éltünk Magyarországon. Itt szabad volt az Internacionálét énekelni, gyűléseket tartani, sok-sok lapja volt a munkásmozgalomnak, intézményei és millió és millió szavazata. Mégis a közel egy éves utazás után, megvallom nagyon szomorúan tértem vissza.

Mit láttam egy éves utazás után németországi, ausztriai, majd skandináviai, franciaországi és svájci utam alatt?

Láttam a szociáldemokraták s a kommunisták egymás elleni élet-halál harcát, mérhetetlen gyűlölködésüket, a munkáosztály belső torzsalkodását. Az országutakon és a herbergeknél, a szakszervezeti központoknál, a pártszervezetekben millió és millió munkanélkülit és elkeseredett embert. Láttam Hitlert, hallottam beszélni. Látam növekedni a Hitler-fasiszmust. Közzelebről megismerkedtem a német junker-kapitalista, a fasiszmus felé haladó németországi erővel.

S nagy volt a megdöbbenésem annak láttán, hogy a szociáldemokrata és a kommunista pártnak Németországban több mint 15 millió szavazata, hatalmas intézményei vannak, s mégis hagyják, hogy az orruk előtt erősödjék a halálos ellen-ség.

/Folyt.köv./

B II. kiadás 1957 március 27 24 óra - perc

/Marosán György...1.folyt./

Amikor megkérdeztem szociáldemokrata elvtársainkat, mi lesz ebből, miért tekintik a kommunistákat nagyobb ellenségnek náha, mint Hitlert, akkor azt mondták, hogy Hitler az nem számít, azt majd elintézzük, ahogy a Kapp-puccsot, de a kommunisták akadályozzák az ő "helyes" politikájuk érvényesülését.

Visszatérőben Bécsben 3-4 napot töltöttem, egy külvárosi emigrációs tömegszálláson, ahol szociáldemokraták és kommunisták, magyarok és osztrákok nagy vitában voltak. Itt is megkérdeztem az emigráció vezetőitől, valamint az osztrák szociáldemokratáktól, mit fogtok csinálni az erősödő, viruló fasiszta mozgalommal szemben. Azt felelték, hogy van fegyveres ereje a munkásosztálynak, a Schutzbund, az meg fogja védeni a munkások demokratikus vívmányait.

Mi magyar szervezett munkások nagy reményekkel néztünk a nyugati munkásmozgalom felé. De ebben a kritikás időben meg kellett kérdeznem magamtól: Mi jót ígér, vagy nyújt nekünk a "művelt" nyugat, a "demokratikus" nyugat?

Starhemberg Kétségekkel, reménytelenséggel mentem haza, előre érezve a katasztrófa bekövetkezését. Szomorú szívvel érkeztem meg fasiszta hazámba, ahol statárium van, ahol akasztják a kommunistákat, ahol kommunistákat és szociáldemokratákat és szervezett munkásokat egyaránt üldöznek.

Munkra hagyatottnak éreztem magam.

Rövid idővel azután, a munkásosztály bűnös kettészekítettségének következtében, megtörtént az európai munkásmozgalom legnagyobb katasztrófája. A szociáldemokrata és kommunista munkások akkor Németországban és Ausztriában a koncentrációs táborokban találkoztak és számotvethettek önmagukkal.

Mi, magyar szociáldemokraták Magyarországon nem voltunk ebben az időben elkényeztetve. Az 1933-as és 34-es események után még keményebbé és kegyetlenebbé vált az élet számunkra, néha tűrhetetlenné.

Azok a kevesek, akik ebben az időben a munkásegység gondolatát képviseltük, szociáldemokraták, s főképpen kommunisták, a német és az osztrák tanulságok után megfogadtuk; nem követjük el a németek és az osztrákok hibáját, nem fogunk a kommunista munkásokkal és testvérekkel szemben harcolni, hanem keresni fogjuk a módját, hogy közösen lépünk fel a kapitalizmus, a fasiszmus és az imperialiszmus ellen. És mi hűek maradtunk ahhoz a fogadalmunkhoz, hogy együtt fogunk harcolni.

Miért helyezkedtünk erre az álláspontra, amelyet akkor is és ma is egyedül helyesnek tartunk? Mert felismertük, hogy a munkásosztály harca csak akkor lehet eredményes, ha egységesen folytatja küzdelmet. Világosan láttuk azt is, hogy mindaddig amíg az egység megvalósításának fel-

/folyt.köv./

B III. kiadás 1957 március 27 24 óra - perc

/Marosán György...2.folyt./

tételei még nem értek meg, a szociáldemokrata és kommunista munkások akcióegysége jelentős részeredményeket hozhat. Ezek az akcióegységek alkalmasak arra, hogy közelebb hozzák a két pártban szervezett munkásokat és magjává legyenek a teljes munkásegység kibontakozásának. Mi éppen ezért rendkívül nagy súlyt helyeztünk a legkisebb üzemi körökben is a kommunista munkásokkal való együttműködésre, mert semmi kétségünk nem volt aziránt, hogy ez az út vezet a munkásegység megteremtéséhez.

A szociáldemokrata párt vezetősége felmerültek olyan nézetek, hogy a munkásegység gyorsan megvalósulhat, ha a kommunisták belépnek a szociáldemokrata pártba és elhagyják saját tevékenységüket. Mi ezt a nézetet, a lehető legtöbbször elutasítottuk. A mi szemünkben akkor is és ma is a forradalom vezető eszméje, a marxizmus-leninizmus.

Azok a hatalmas eredmények lebegtek előttünk, amelyek az orosz proletáriátus már akkor elért, és azokat a módszereket találtuk jónak és helyesnek, amelyeket a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban az orosz munkásosztály kipróbált. Mi azzal az elgondolással közeledtünk a kommunistákhoz, hogy az egység megteremtése után a marxizmus-leninizmus platformján dolgozzunk együtt tovább.

Ezzel szemben mit kínált a szociáldemokrata párt politikája? Elvette a proletárdiktatura eszméjét és a lassu reformokat állította helyére. Tiszta demokráciát hirdetett és a szocializmusra való belenövés lazító gondolatát.

Lassu reformokkal, utána nagy pihenőkkel akart előrehaladni. Hosszu időre tervezte a tulajdonviszonyok megváltoztatását, akkor is megváltási alapon. Egy másik dolog, amit láttunk, a pártban nem a tömegek szava érvényesült, hanem a párt vezetőinek szava, akiknél igen sokszor érvényesült a burzsoá befolyás. Tisztán láttuk azt is, hogy az opportunista, revizionista vezetés mögött elsősorban a pártba belépett nagyszámú kispolgári tömegek, a polgári értelmiség a hangadó, amely elnyomja a forradalmi proletáriátus hangját és a harmadik utat keresi, ami nincs és nem is lesz.

/folyt.köv./

B. IV. kiadás 1957 március 27 24 óra --- perc

/Marosán György...3. folyt/

- Mindezek alapján elképzelhetetlennek tartottuk a munkásegységnek egy olyan megvalósulását, amely a szociáldemokrata pártban belül jönne létre. Ez a marxizmus-leninizmusról való lemondást, a forradalmáról való lemondást jelentette volna és jelentené ma is mindenhol, ahol erre az útra lépnek. A szociáldemokrata párt tömegei és a kommunisták között akcióegység, munkásegység, közös front csakis a marxi-lenini nézetek alapján jöhet létre, minden másféle megoldás csak arra alkalmas, hogy hosszú időre elodázza a munkásosztály forradalmát. Ha az elmúlt éveket nézzük és Nyugat-Európát, akkor ez a tétel vitán felül áll.

- A szociáldemokrata pártban belül létrejött munkásegység illegális volna, amely helytelen irányba terelné az egész munkásmozgalmat, megfosztaná a munkásosztályt attól, hogy valódi fegyverzetében, valódi egységben harcoljon a reakció, a kapitalisták ellen, a szocializmusért.

- Harcaink során együtt kerültünk börtönökbe a kommunistákkal. Igaz, hogy ők sokkal többet szenvedtek, mint mi. Együtt szenvedtük végig a koncentrációs táborokat, s a kénelhárító kintokemráit. Sok és nagy áldozatot hoztunk ezen a téren, a mozgalmunk sok derék, bátor katonája pusztult el. A bitófáknek és börtönöknek ezekben a sötét években minden reményességünk a szovjetunió volt. Szemünket életre szegettük, onnan vártuk a szabadságot. Nem is csalódtunk. A szovjetunió győzelme a fasizmus felett megnyitotta előttünk a börtönök és koncentrációs táborok kapuját és amikor kiléptünk börtöneinkből, már voltak háttérnyelveink. Mártirjeink vére összekapcsolta testvér-szolidaritásunkat. Így indultunk el, hogy meghódítsuk Magyarországot, az egész dolgozó népet a szocializmus számára. Hosszu volna felsorolni ezt a sok gazdasági segítséget, politikai és ideológiai támogatást, amit a világ első szocialista államától kaptunk. A magyar nép ezt soha el nem felejtheti. Ez az alapja a két nép megbontathatatlán, örök barátságának és szövetségének.

/folyt.köv./

B. V. kiadás 1957 március 27 24 óra -- perc

/Marosán György...4. folyt/

- A munkásegység szociáldemokraták és kommunisták között tehát nem 1945-ben kezdődött. A szociáldemokrata párt felső vezetése ellenére illegálisan, vagy féllegálisan sokkal előbb, a német és osztrák munkások katasztrófális veresége után. Így, 1945-ben már tapasztalatokkal rendelkezünk a közös munka megindítására, a hatalom megszerzésére és megszilárdítására.

- Itt kell kitérnem arra, hogy 26 esztendő múltán újra Bécsbe érkezve, mit látok? Eleget tanultak-e itt a történelemből? - vágódik fel bennem az első kérdés. És sajnos, úgy látom: nem. Az Osztrák Szociáldemokrata Párt és központi lapja, az Arbeiter Zeitung, még ma is a kommunistákat tartja a legnagyobb ellenségének. Épp úgy tűzzel-vassal harcol a munkásegység ellen, ahogyan két és fél évtizeddel ezelőtt.

- A Német Szövetséges Köztársaságban az Ollenhauer-féle szociáldemokrata pártnak nem volt egyetlen tiltakozó szerve a német kommunisták párt betiltása ellen. Ők is a kommunisták párt ellen harcolnak, s nem látják, hogy ezzel saját sirjukat ássák meg, segítik Adenauert, a náciakat, akik újabb kezükbe veszik az államgépzetet, a hatalmi és kulcspozíciókat, Hitler volt tábornokait segítik, akik egész Európára veszedelmére, Amerika és Anglia segítségével már szervezik az új Wehrmachtot.

- Lehetséges, hogy a német és osztrák munkásmozgalmak elfelejtette rettenetes tapasztalatait, az elszenvedett súlyos vérvesztését, a náci börtönöket, a bitófákat, a koncentrációs táborokat, amelyekben legjobbjait pusztultak el?

- A munkásosztály pártjai elkövethetnek hibákat, de főbenjáró hiba, ha nem tanulnak belőle. A mozgalmunknak mindig kell elég erejének, józanságának lennie, hogy a tapasztalatokból okuljon, tanuljon és kijavítse a hibákat. Ezt mi, Magyarországon is így akarjuk csinálni.

- A messziről jött jobbrát szemével szomorúan látom, hogy vajmi kevés történt a hibák kölcsönös felismerésében. Ne tartsák sem szerénytelenségnek, sem udvariatlenségnek, ha azt mondom, a német és az osztrák munkásmozgalmak legfőbb feladata ebben a kiélezett nemzetközi helyzetben, hogy leszámoljon a múlt hibáival és végre egységben, erőben összeforrvan induljon el a történelem által kijelölt úton.

/folyt.köv./

B. VI. kiadás 1957 március 27 24 óra -- perc

/Marosán György...6.folyt./

- A szocializmus ma már világrendszer. Nem lehet, hogy az a munkásmozgalm, amely valamikor az elsők között járt, elmaradjon az idők követelménye mögött. Helytelen volna a kérdést csupán arányoldással nézni. Vannak igen biztató jelesek. Itt is, mint annakidején nálunk, a szociáldemokrata tömegek érdeklődéssel fordulnak a kommunisták felé, közös keményeket szerveznek és ezek az "zeme"ben kialakult egységfrontok, amelyek sikerről vívnak ki béremelést, vagy más munkáskövetelést, előbb-utóbb a munkásegység felé irányítják a kettészakadt mozgalmat.

- Szeretném itt a szót adni arról, hogy milyen volt a munkásegység gazdasági-politikai hatása a felszabadulás után? A két munkáspárt külön-külön nem tudott volna döntő sullyal fellépni. A két erő együttműködése, összefogása tette lehetővé, hogy - először a magyar történelem folyamán - széjeltörték az egyházi nagybirtokokat, az arisztokrácia évszázados hitbizományait és a nagy földbirtokokat. Földet osztottunk, majd államosítottuk a bányákat, 1947-ben a bankokat, 1948-ban az összes nagy kulcsüzemet, 100 munkáig. A két párt együttműködése és harcax a feléledő, provokáló ellenforradalmi erők ellen, valamint a nemzetközi imperializmus ellen, tette lehetővé a fordulat évt, a hatalom me ragadását, a népi demokratikus államrend megteremtését. Ez a történelmi igazság Magyarországon és ez a munkásegység helyes politikáját igazolta.

- A leghatározottabban le kell rögzíteni, hogy 1949-ig ez a fejlődés egyenesvonalu, pozitív és forradalmi. Ennek tudható be, hogy az egyesült párt 1948-1949-ben elmondhatná magáról, hogy a legnépszerűbb párt és a párt vezetői abszolút megbecsülésben, szeretetben részesültek az ország dolgozó népe részéről. Még az ellenség is kénytelen volt elismerni, hogy a párt és vezetői jól, helyesen csinálják a dolgokat és széles, nagy tömegbázissal rendelkeznek.

- Ebben az időben a párt maga mögött látta, maga mögött érezte ez a ész magyar dolgozó népet. Megszűnt országunkban a munkanélküliség, emelkedett az élet színvonala, növekedett a tömegek befolyása az ország vezetésében, szélesedett demokratikus államvezetésünk alapja. Nyugodtan elmondhatjuk, hogy a legdemokratikusabb országok egyikévé váltunk, minthogy ez nem is lehetett másképp.

/folyt.köv./

B. VII. kiadás 1957 március 27 24 óra -- perc

/Marosán György...6.folyt./

Marxista-leninista párt csak demokratikus párt lehet. Ezt a vonalat törték meg az elkövetett törvénytelenségek.

- Szeretném előrebocsátani, hogy a mi nézetünk szerint nem a marxista-leninista világnézetből és nem a népi demokratikus rendszerből, a proletárdiktatura rendszerből következnek a demokratikus, szektás módszerek, az elkövetett hibák és bűnök, hanem éppen megfordítva: a proletárdiktatura durva megsértését jelentik. Szükségesnek tartjuk itt, ezen a kongresszuson a leghatározottabban visszaesíteni ezeket a vádelket, és rágalmeket, amelyek a törvénytelenségét és rossz államvezetési, pártvezetési módszereket a marxizmus-leninizmus, a proletárdiktatura következményeképp tüntetik fel.

- Kommunisták, munkások, haladásellenes emberek kötelesek vagyunk megvédeni a marxizmus-leninizmus tisztségát és becsületét - az ilyen támadásokkal szemben. Rákosi hibáit megszüntettük és nem engedjük ujjaledni ezeket. És ezt éppen ezért tehetjük, mert marxisták-leninisták vagyunk, hűsé es harcosai a munkáshatalomnak.

- A magyar pártvezetés hibáiból Magyarországon, de más országokban is, tökélet akartak meguknak kovácsolni a munkásegység ellenségei. Tudjuk, hogy ezek a hibák sok szocialista pártot és kommunistá pártot is megrendítettek. Megrendítettek sok pártot nálunk is. Tudjuk, hogy a magyar pártvezetés hibái nemzetközi méretekben is megnehezítették a munkásegységért folyó harcot. Nálunk is felöllesztették, aktivizálták a munkásegység maroknyi ellenségét. Különösen aktivizáltak október végén, az ellenforradalom napjaiban, amikor a munkásegység ellenségei újra létrehozták a szociáldemokrata pártot. De nem is a szociáldemokrata pártot hozták létre, hanem egy egészen más szociáldemokrata pártot.

/folyt.köv./

/Marosán György...7.folyt./

A régít nem lehetett, annak munkástegyei nyolc éven át az egységes pártban és közös munkában úgy összehozták, azonosultak a kommunista munkásokkal, hogy nem lehet őket a régi iratok alapján, hogy úgy mondjam anyakönyvi alapon szétválasztani. Azonkívül az új párt szervezői - Kelemen Gyula, volt ipartügyi államtitkár, az SZDP volt főtitkára, Révész András, az SZDP volt főtitkárhelyettese, Fischer József, a Közmunkatanács volt elnöke, a Nagy László kormány volt államminisztere, Zentai Vilmos, a volt hadügyi államtitkár, Büchler József, volt SZDP képviselő, az SZDP volt budapesti titkára, stb. - természetesen pápai iratokkal sújtottak mindnyájunkat, akik a munkássegység mellett voltunk és a néphatalom érdekeit védjük. Így akarták szétzilálni az egykori szociáldemokrata párt tagságát, amely 1948-ban egy kis csoport jobboldali elem kivételével, egységesen olvadt egybe a kommunista párttal. Az új párt fővonása tehát a kommunista-ellenesség volt. Ez szükség-szerűen ehhez vezetett, hogy szövetségessé váltunk Mindszentyvel, Esterházy herceggel és az ellenforradalom más hírhedt alakjaival. Hogy ez a párt szükség-szerűen szocializmus-ellenes úton járt és jár volt, ez törvényszerű, mint az a szeregy.

- Nézzük meg például ennek az úgynevezett pártnek vezéralakját, Kéthly Annát. Sajnálom, hogy ez az idős asszony nem játssza ezt a szerepet a magyar munkásmozgásban, amelyet játszhatott volna - ha nem lép egészen más útra. Az elvtársak talán emlékeznek arra, hogy nyugati szociáldemokrata körök egy időben mennyit emlegették "az értetlenül üldözött" Kéthlyt. De a történelem nem fogja az értetlenség bizonyítványát kiállítani Kéthly Annáról, aki ma Magyarország egykori kis Mussolinijának, a fasiszta Gömbös Gyula miniszterelnöknek vejévé, Horthy törzstisztjévé, Király Bélával együtt hazája ellen átkalodik, s learatja a munkásság minden rendű és rangú ellenségének tapsát Dallestől Francoig, Habsburg Ottótól Csang Kai-sekig.

/folyt.köv./

/Marosán György...8.folyt./

Mindezek alapján nyugodtan mondhatjuk: ha a régi pártvezetés hibái ártottak is a munkássegységnek, Kéthlyék megtartása viszont megmutatta, hová vezet a kommunista-ellenesség a munkásmozgáson belül.

Felmerülhet a kérdés, hogy az ellenforradalom győzelme esetén milyen szerepet tölthetett volna be a Kéthly Anna-milyen tömegbázisa lett volna. Ennél a kérdésnél semmiféle tá-lálgatásra nem vagyunk utalva. Csak egyszerűen vissza kell men-nünk a Horthy-fasizmus idejére. Horthyék nyugat felé kirakat-pártként megtűrték a gyenge, erőtlen és a befolyásuk alatt tar-tott peyerista szociáldemokrata pártot. Peyer engedelmes ki-szolgálója volt Horthyéknak. Köztudomású az a megegyezés, amit Horthyékkel kötött és amelyben lemondott a nincstelen paraszt-ság, a bányászok és a vasutasok szervezőséről. Kezes bányára volt a GYOSZ-nak, amikor arra volt szükség, hogy a munkásosztály bérmozgalmát elnyomja. Nem egyszer maga szerelte le a bányamun-kás sztrájkokat és meggyűlöltette magát a munkásosztály előtt. Nem fér kétség ahhoz, hogy az ellenforradalom rendszere nagyjá-ban megszabja Kéthlyék szerepét is. Azonos lett volna a Peyeró-kével. Megalkuvó, alkalmazkodó, a forradalmat eláruló politika. A pártba, mint az októberi napok megmutatták, elsősorban a kispolgári tömegek nyomultak volna be. Ugyanazok, akik 1945-ben, a felszabadulás után, Kéthlyék vezetésével hangadókká akartak válni a szociáldemokrata pártban és ott nagy küzdelem után si-került legyőzni őket. Nem kétséges az sem, hogy a kommunista pártot betiltották volna, s így a munkásosztályt ismét, mint a Horthy-fasizmus alatt, az illegális kommunista párt képvi-selte volna. Peyer az amerikai imperializmust szolgálta ki 1945 után és az emigránsok ilyen szerepét Kéthly Anna vette át.

Nem akarjuk senkinek sem ajánlgatni a mi módszer-inket. Az a véleményünk, hogy más körülmények közt, más formában is kialakulhat a munkásosztály marxista egysége. De ez az egy-ség a munkásság elemi érdeke, a szocializmus létérdeke. S en-gedjük meg, hogy lerögzitsen: munkássegység nincs kommunisták ellen, vagy kommunisták nélkül.

/folyt.köv./

B X. kiadás 1957 március 27 24 óra - perc

/Marosán György...9.folyt./ k

Szabadjon egy szubjektív megjegyzés<sup>t</sup> tennem. Rákosi részéről a személyemet ért sérelem és megalázás nem jogosít fel engem, de másokat sem, hogy a munkásegység történelmi igazságát tagadja, magy kátságba vonja. Méltatlan a munkásosztály vezetésére az a párt, amely lemondana arról a marxista-leninista követeléséről, hogy a munkásosztály erejét egységbe vonja, amely a hatalomért folytatott harcot a munkásegység nélkül akar-  
ná megvívni.

A munkásegység győzni fog, mert ez az osztályharc-  
vastörvénye. Enélkül nincs hatalomrajtás, nincs a szocializmus kivívása, nincs a tulajdonviszonyoknak forradalmi megváltoztatása. Ha a munkásegység nem jön létre ma, létrejön holnap, holnapután, annál hamarabb jön létre, minél kitartóbben, szívó-  
sában, körültekintőbben harcolunk érte.

Tisztelt Elvtársak! A magyar ellenforradalom fel-  
rázta az egész nemzetközi munkásmozgalmat. Sok emberben köte-  
lyeket támasztott. Ezek az emberek azt hitték - mindegy, hogy  
kommunisták, vagy szociáldemokraták, - hogy a szocializmusért  
folytatott harc - ha már a munkásosztály a hatalmat megszagda -  
diadalmenet. A szocializmusért folytatott harc kemény munkát  
igényel, nagy felkészültséget, nagy öberséget és nagy tapaszt-  
alatokat. Sokat tanultunk a mi tragikus ellenforradalmi esemé-  
nyeinkből, de meg kell mondanik világosan és nyíltan: az a  
nézet, hogy a magyar ellenforradalmi események kiroobantásában  
a Rákosi-féle hibák képezték a fő okot, hibás nézet, az ilyen  
tagadja a tényeket és nem mer szembenézni az igazsággal, vagy  
tudatosan hazudik. Mik voltak a fő hibák? A népgazdaságban je-  
lentkező aránytelenségek, a beruházások túlajtása, az élétszin-  
vonal emelésének megtorpanása, a termelészövetkezetek számának  
a nem önkéntességen alapuló szaporítása, a mezőgazdasági ter-  
melés fokozásának elhanyagolása, a törvénytelenlégek. Mind-  
ezek ellenére hazánkban demokrácia volt, népünk jobban élt, mint  
a múltban bármikor. Szocialista vívmányaink, eredményeink két-  
ségbevonhatatlanok. Az elkövetett hibákat világosan látjuk, nem  
akarjuk azokat mentesíteni, feltétlenül ki fogjuk javítani.  
De kevésbé vagyunk hajlandók elhallgatni az imperialisták és a  
helyi ellenforradalmi erők döntő szerepét.

/folyt.köv./

B XI. kiadás 1957 március 27 24 óra - perc

/Marosán György...10.folyt./

Magyarország az az ország volt, amelyet a nemzet-  
közi imperializmus a szocialista tábor leggyengébb láncszemé-  
nek tekintett. A nemzetközi imperializmus tudta, hogy Magyar-  
országon a két háború között a legrégibb fasiszta rendszer volt.  
Tudta, hogy mi voltunk Hitler utolsó csatlósa és tudta, hogy a  
politikai ellenforradalom maradványai Magyarországon megmaradtak.  
Tudta, hogy a két Trianon miatt itt mélyek a nacionalizmus gyö-  
kerai és a hibák lehetőségét adnak a szociális demagógiának.  
Erre építették támadásukat, amelynek szervezett volta az a se-  
mények mentében és az előzményekben pontosan kimutatható. Az  
ellenforradalom megszervezője és irányítója a CIG amerikai kém-  
szervezetnek és a "Keresztes Hadjárat a Szabadságért" szervezet-  
nek a közös munkája volt. A Nyugat-Németországban megjelenő Ber-  
liner Zeitung leplezte le egyik februári cikkében, hogy az el-  
lenforradalmat megelőző időkben Münchenben közös értekezletre  
hívták össze a különböző magyar emigrációs csoportok vezetőit,  
hogy megtárgyalják velük az egyesítést, egy CIG és Keresztes  
Hadjárat által felállított központi irányítás al tt. Ezeknek a  
hazafuróknak pénzt, fegyvert ígértek, a sapatok szervezését  
bizták rájuk, amelyeket majd alkalmas időpontban átadnak a  
hatazon. Allást ígértek nekik, amelyet attól tettek függővé,  
milyen mértékben veszik ki részüket az ellenforradalom har-  
caiban. Amikor az ellenforradalom kiroobant, ezek a nyugaton  
felszerelt harci csoportok át is lépték a határt és vezető  
szerepet vittek a budapesti harcokban.

/folyt.köv./

B XII. kiadás 1957 március 27 24 óra - perc

/Marosán György...11. folyt./

Az imperialisták szerepét teljesen leleplezte a Szabad Európa hangja, megatartása az ellenforradalom alatt és az azutáni időben. Ez a rádió nemcsak uszított, hanem szinte óráról órára utasításokat, parancsokat adott az ellenforradalmároknak. Politikai és katonai parancsokat egyaránt. Az ellenforradalmi erők fegyveres legyőzése utáni időszakban sztrájkra izgatott és ma is igyekezik ébren tartani az ellenforradalmi szellemet, röhirekkel, hazugságokkal próbálja állandó nyugtalanságban, izgalomban tartani a lakosságot. Ebben segítőtársa a Szabad Európának az Amerika Hangja és az angol rádió magyar adásai. Az imperialista államok ma is szinte hivatalosan szervezkednek és uszítanak a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány ellen. Legutóbb a Kanadából, Amerikából érkezett levelekre uszító felhívásokat helyeztek el. Jellemző az imperialisták Magyarországon elleni tevékenységére, hogy a "magyar kérdést" mindenáron felszinen akarják tartani, nem engedik nyugvópont-ra jutni. Céljaikra még az ENSZ ötös bizottságát is felhasználják, annak ellenére, hogy ezt a bizottságot néhány kudarc már érte. Kihallgatásait legutóbb már csak zárt ajtók mögött folytatja. Az is jellemző, a propagandával kicsalt magyarok hazatérésének megakadályozására elkövetnek.

Amint

Rákosi egyik bűne, hogy az államvédelem figyelmét a kommunisták ellen irányította és nem az ellenforradalmi erők megsemmisítésére.

Vannak, akik elhiszik a kapitalista propagandistáknak, hogy Magyarországon a nép kelt fel a rendszer ellen, a munkások, parasztek tömegei. De erről szó sincs! A baj az volt, hogy a párt volt erőtlén, gyenge, mert hónapokon át türte, hogy pártellenes erők belülről gyengítsék, aláássák. A másik baj az volt, hogy az államgépezet tehetetlen volt. A honvédség vezérkarában és a rendőrség vezetésében árulók voltak. Mindennek következtében a munkások nagy tömegei passzívok voltak, nem láttak vezetőt, megriasztotta őket a pártvezetés gyengesége.

Kik fogtak fegyvert a népi demokratikus rendszer ellen? Igaz volna-e, hogy a munkásság is? Nem igaz! A szervezett munkásság soraiban nem akadtak ellenforradalmárok. Persze volt az ellenforradalmárok közt sok ujsütetű "munkás", olyan, akinék éppen az fájt, hogy munkás lett - mert ezelőtt horthysta katonatiszt, nagykereskedő, spekuláns volt. Voltak persze köztük egyszerűen öntudatlan, mezevart, sovíniszta jelszavakkal félrevezetett emberek is. És feltűnően sok volt köztük a bűnöző. Az elvtársak nyilván ismerik azokat a fényképeket, amelyeket az amerikai, angol, német és más folyóiratok közöltek az ellenforradalmi vereségekről.

/folyt.köv./

B XIII. kiadás 1957 március 27 24 óra - perc

/Marosán György...12. folyt.,

Nos, módunkban áll az ott szereplő lincselők többségének személyi adatait az illetékes nyugati folyóiratok rendelkezésére bocsátani. Azok, akiket ők "népharag megtestesítőinek" neveznek, többségükben rovttmultu betörök, szökött fegyencek, hirhedt prostituáltak. Es megállapítottuk az ellenforradalom által legyilkoltak személyi adatait is. Munkások, dolgozó parasztek, tiszta, becsületos emberek voltak valamennyien.

Persze, résztvettek az ellenforradalmi akciókban - és nem kis számban - becsületos, de mezevart fejű fiatalok is, főleg diákok. Mi majd a diákoknak megmagyarázzuk, hogy az ő főfeladatuk a tanulás és nem az, hogy az idős munkásokat kioktassák arról, hogy felvonulhatnak-e vörös zászlóval, vagy sem. Nyugaton sokan reménykednek abban, hogy Magyarországon még egyszer lesz ellenforradalom. Hiu reményez! Nem lesz többé ellenforradalom Magyarországon!

Nem lesz, először is azért, mert felfegyvereztük a régi szervezett munkásságot, a munkásmozgalmat kipróbált harcosait. Nem állhat elő még egyszer az a helyzet, hogy mindenki szerezhethet áruló parancsnokoktól fegyvert, csak a kommunista munkás nem.

Nem lesz többé ellenforradalom, mert nem engedjük még egyszer megbontani a párt egységét. Pártunk kiheverte súlyos válságát és nehéz harcokban született újjá, erősödik napról-napra.

Es nem lesz többé ellenforradalom, mert pártunk törhetetlenül vigyázná fog a marxista-leninista eszme tisztaságára, helyrehozza minden korábbi hibáját.

Nem lesz többé ellenforradalom Magyarországon, mert népünk ma már világosan felismerte, hogy mit rejtegettek a "nemzeti forradalom", a "tisztá demokrácia" jelszavai. Ezek a nagyhangu szövegek a földök, a gyök visszadását, a régi gyűlölt Magyarországot visszaállítását, a munkás és dolgozó parasztkizsákmányolását takarták. Tudjuk, hogy az ellenforradalom győzelme ismét a nép nyakára tette volna az igát. Azok a szépen hangzó szövegek, amelyek "fű getlenségéről", "semlegességéről" beszéltek, az ellenforradalom győzelme eset n papírrongyokká váltak volna. Magyarországon az imperialisták gyarmati sorsára jutott volna. Az ellenforradalom győzelme háborus tüzfúszokká tette volna hazánkat, újra felőlesztve a nemzeti kérdéseket, amelyeket a szomszédos demokratikus államok igyekeznek a lenini nemzetiségi politika szellemében megoldani.

/folyt.köv./

/Marosán György.... 13. folyt./

Az osztrák kommunistáknak nem lesz okuk zavarba jönni, ha a népi demokratikus Magyarországról lesz szó.

Nem lesz még egyszer szükség arra sem, hogy a magyar reakcióval szemben más ország szocialista erőinek segítségét kelljen kérni. De ne gondolja senki, mi szégyenkezzünk amiatt, hogy igénybevevettük a Szovjetunió fegyveres segítségét! Nem szégyeljük, büszkék vagyunk rá, hogy minden rágalommal és sovíniszta gyűlölködés el számolva elvégeztük történelmi kötelességünket, a néphatalom megvédését. Bűnösök lettünk volna a nép és a történelem színe előtt, ha ezt nem tettük volna meg.

A világ most már tanulhat abból, hogy a szocialista tábor országai egymásért, ha kell, fegyvert is fognak. Ezt az egységet szeretnék megbontani az imperialisták a "nemzeti kommunizmus" fából-vaskerika jelszavával. Az ellenforradalom első napjaiban Rákosi-re irányították a fő tüzet, azután a párt-ra, az ávósokra, majd "rákosistának", "sztálinistának" nevezték a leghűségesebb kommunistákat. Mikor mindezt visszavertük és felismerték, hogy a szociáldemokrata pártot, - amelynek az ellenforradalom feltörő kőse szerepét szánták, - nem engedjük létrehozni, jöttek a nemzeti kommunizmussal.

Mi ennek a legfőbb célja? Elszakítani a Szovjetuniótól, egymástól a szocialista országokat. Mi a nemzeti kommunizmust elítéljük. Antimarxistának tartjuk, bomlasztó erejét már már minden marxista-leninista világosan látja. Soha nem fogunk erre az utra lépni. Meggyőződésünk, hogy a szocializmus építésének egyedül helyes útja a Szovjetunióban kipróbált út. Ezt követjük, nem mechanikusan másolva, hanem alkalmazva a munkásmozgalomnak ezeket a felbecsülhetetlen tapasztalatait a mi hazai viszonyainkra. A legélesebben szembeállunk a nemzeti kommunizmus hazug jelszavá-

/folyt.köv./

/Marosán György...14.folyt/

vel épp úgy, ahogy harcolunk és szét fogjuk zuzni a többi revizionista nézeteket is.

- Az októberi eseményeknek káros kihatása volt a nemzetközi munkásmozgalomra, de ma már bátran állíthatjuk, hogy a magyar munkásmozgalom az eltelt időszakokban olyan irányban fejlődik, hogy pozitívan hasonlítható a nemzetközi munkásmozgalom előrehaladására. Természetesen a magyar ellenforradalom negatív eseményeiből az egész munkásmozgalomnak is kell vonni a megfelelő következtetéseket és ha ezeket jól használják fel, a magyarországi drámai események az ő munkájukban pozitív haszonnal lehetnek.

- Osztrák elvtársainknak hadd mondjuk meg ez alkalommal is, mi nemeseink önmagunkért harcoltunk és elmentettük vérünket, hanem azért is, hogy nekik ne kellessen még egyszer 1934-et átélniök.

- Mindszenty november 3-án, utolsó beszédében "zenetet" küldött Ausztriának, Nem az osztrák munkásoknak, parasztoknak, vagy a haladó értelmiségnek, hanem az osztrák burzsoáziának, főképpen a monarchistáknak. Van egy címerünk, arról hiányzik a korona. Ezt a koronát Mindszenty egy osztrák születésű, amerikai állampolgárnak, Habsburg Ottónak ajánlotta fel. Előtte egy osztrák-magyar monarchia lebeg, ő a mi ellenségünk, de ellensége az osztrák köztársaságnak is.

- Ha Magyarországon az ellenforradalom győzött volna, Ausztria nem baráti, hanem veszedelmesen nacionalista, sovíniszta szövetséget kapott volna. Lehet, hogy egy maroknyi osztrák kizsákmányolónak baráti lettek volna a magyar nép elnyomói, de az osztrák haladó erőknél, az osztrák népnek ellenségei. "Működés, hogy az osztrák kormány ezt nem hajlandó felismerni és olyan politikát folytat velünk szemben, amely barátainak egyáltalán nem mondható, sőt inkább ellenséges.

- Vannak külföldön, akik megint sokat beszélnek arról, hogy Magyarország megerősíti nyugati határait. Ennek idején sokat írtak az osztrák lapok erről a határról, amelyet "die reussene Grenze"-nek, a borzalmas határnak neveztek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XVI. kiadás 1957 március 27 24 óra -- perc  
/Marosán György ...15. f. lyt/

Meg kell mindenen, nem öröm nekünk sem, ha a határt erősíteni, védeni kell. Ez sok gondot, kiadással jár. Jobb lenne, ha olyan nyugodt állapotok lennének a magyar-osztrák határon, mint mondjuk a magyar-román határon. De tíz év alatt a megerősített határon egy tizedrésze sem fordult elő annak a borzalomnak, ami október végén és novemberben néhány hét alatt a "szabad határon" előfordult: kémek jöttek és mentek, 1944-ben Nyugatra menekült fasiszták özönlöttek vissza akadálytalanul, s végül lelketlen propaganda hatására becsületes emberek tizezrei váltak hazátlanokká. Kinek áll az érdekében az ilyen "szabad határ"? Érdeke az Ausztria népének? Azt hiszem, egyáltalán nem érdeke.

- Meg vagyok győződve arról, hogy Ausztria és Magyarország népe jó barátságban akar és fog élni.

- Mi mindig együtt éreztünk az osztrák néppel, fájt nekünk, amikor a hitleri zsernokság eltiporja, örültünk, amikor felszabadult, s amikor visszanyerte teljes függetlenségét.

- Engedjék meg, hogy a magyar munkásosztály, pártunk küldöttként tolmácsoljém az osztrák munkásosztálynak, kommunistáknak és szociáldemokratáknak testvéri üdvözlését, és arra kérjem őket, hogy tanuljanak és okuljanak a múlt hibáiból és bűneiből és a mi harosinkból.

- Az imperializmus elleni harcnak a legfontosabb fegyvere: erősíteni, a munkásosztály egységét, erősíteni marxista elvek alapján. Ez ennek a nagyon fontos kongresszusnak is egyik jelentős feladata. Meghatározni, hogyan kerülhetnek egy- máshoz minél közelebb és mennél gyorsabban a kommunisták és szociáldemokrata tömegek. Ha az elvtársak ebben az alapvető kérdésben jól határoznak, nagy lépést tesznek előre az osztrák munkássegység megteremtése felé.

- Erősítsük a munkásosztály nemzetközi egységét, emeljük magasra a proletárszolidaritás vértel festett lobogóját!

- Éljen az Osztrák Kommunista Párt Kongresszusa!

- Éljen a magyar és az osztrák kommunisták örök testvérisége!

- Éljen a proletár nemzetközi szolidaritás, amely összefogja a világ haladó erőit a békéért, a szocializmusért!

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. március 27. 24 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957 március 27-én este 9 órakor:

Elszakai fagyok

Az enyhe óceáni légtömegek benyomulva Franciaország és Németország fölé változékony, esapadékos, enyhe időjárást okoznak. A nappali hőmérséklet e területeken 14, 17 fokig emelkedett, míg Közép-Európában/csek 7-10 fokot mértek. és Ukrajnában

Hazánkban ma derült, száraz, az évszakhoz képest hideg volt az időjárás. A nappali hőmérséklet általában 10-13 fokig emelkedett.

Budapesten szerdén 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Nyugat felől felhősödés, néhány helyen: a délutáni órákban kisebb eső. Mérsékelt, helyenként élénkebb délkeleti, déli szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 mínusz 3 fok között, Keleten helyenként mínusz 3 fok alatt. Legamagassabb nappali hőmérséklet csütörtökön 11-14 fok között.

/MTI/

Vége

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 28 6 óra --perc

## Lesz elegendő konyhai "vekker" óra - jövőre

1957 március 28

A vásárlók kifogásolják, hogy kevés a konyhai óra. Ezt a panaszt orvosolja majd az Oragyár: megkezdte az új típusú, konyhai "vekker"-órák gyártását. Az új időmutató nagyobb méretű, s korszerűbb lesz, mint az eddigiek.

A vekker-órák első sorozatát az év végén adják át a kereskedelemnek, amely előreláthatólag 160-170 forintért árusítja majd. Jövőre már 50.000-60.000 ilyen órát készítenek. /MTI/

---

## Rövidesen napvilágot lát Magyarország földtani térképe

1957 március 28

Az Állami Földtani Intézet öt éves munkájának gyümölcseként rövidesen napvilágot lát Magyarország földtani térképe. A kiadvány 300.000-es léptékben készült és mint ilyen, az első Magyarországon. A térképnek igen nagy hasznát veszik a szakemberek, ipartelepítésnél, nagyobb csatornahálózat építésénél. A földtani térkép a nemzetközileg elfogadott színskálával jelöli a különféle nyersanyag előfordulásokat és a földtani korokat. A kísérő szöveget négy nyelvre fordították. Ezzel az intézet még részletesebb földtani térképet készít, 200.000-es léptékben. /MTI/

---

## Több juhsajt és liptói turó készül

1957 március 28

A juhászatáról országsszerte ismert Pankotai Állami Gazdaságban megkezdtek a liptói turó, a trappista és a merinofort sajt gyártását. A gazdaság naponta 300 liter juhtejből készíti termékeit, de hamarosan 1000 litert használnak fel a gyártáshoz. /MTI/

---